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המכירה תתקיים במשרדינו:

 רח' ד״ר נתן בירנבוים 25 בני ברק
 ביום שני כ״ג סיון תש״פ )15/6/20(

בשעה 18:00

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25 Dr. Natan Birenbaum St. Bnei Brak 
Monday, 15 June 2020 
6:00 pm jerusalem time

 ימי תצוגה
בתיאום מראש  בטלפון: 03-6884688 / 058-4497126 / 052-8844820
.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13:00-19:00 רביעי )10/6/20(:	 	
13:00-19:00 חמישי )11/6/20(:	 	
13:00-19:00 ראשון )14/6/20(:	 	

בס״ד

25
קטלוג

קדמון מכירות פומביות.  מיקוד. 5165106 בני ברק

 kadmonauctions@gmail.com • טלפקס: 03-6884688



 עימוד ועיצוב גרפי:

סטודיו אביעד בן סימון

שירות לקוחות:

03-6884688
058-4497126

מחיר הקטלוג 30$

Catalog price 30$

Auction House Commision 23% עמלת בית המכירות 23% 
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 ספר 'משלי' על קלף - פורמט קטן - המחצית הראשונה.1	
של המאה ה-20. 	

ספר 'משלי' כתוב בדיו על קלף - פורמט קטן - המחצית הראשונה של המאה ה-20.

42 שורות בעמוד, גלול על 'עצי חיים', עם מעיל קטיפה רקום וחגורה תואמת.

מפרט: גובה הקלף: 28 ס"מ. גובה הטקסט: 20 ס"מ. גובה עצי חיים: 60 ס"מ. מצב כללי טוב.

$600. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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ספר 'איוב' על קלף - פורמט קטן - המחצית הראשונה של המאה ה-20..2	

ספר 'איוב' כתוב בדיו על קלף - פורמט קטן - המחצית הראשונה של המאה ה-20.

42 שורות בעמוד, גלול על 'עצי חיים', עם מעיל קטיפה רקום וחגורה תואמת.

מפרט: גובה הקלף: 28.5 ס"מ. גובה הטקסט: 20.5 ס"מ. גובה עצי החיים: 59 ס"מ. מצב כללי 
טוב-טוב מאוד. 

$600. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 קמיע ארוך ]91 שורות!![ ונדיר ביותר על קלף מזקן המקובלים.3	
בדור האחרון! רבי יצחק כדורי זצללה"ה.

קמיע ארוך ]91 שורות!![ ונדיר ביותר על קלף מזקן המקובלים בדור האחרון! רבי יצחק 
כדורי זצללה"ה.

קמיע מיוחד לאשה, "לחן וחסד בלב ובעיני כל רואיה ויהיה לה פרנסה בעבודה ובכל מקום 
אשר תפנה תשכיל ותצליח", "ויצילוה.. מכל נזק והיזק ועין רעה ורוח רעה ומכל רעיונות.. 

ומרעין בישין.. ולאהבה.. בעיני בעלה..". 

צירופים  והקבלה,  הנסתר  בחכמת  ורמזים  סודות  תיבות,  ראשי  קודש,  עם שמות מלאכי 
ושמות הקודש, טבלאות שם הוי'ה ועוד. 

כולו בעצם כתב יד קדשו של זקן המקובלים בדור האחרון רבי יצחק כדורי זי"ע, הקמיע 
נכתב ע"י הק' בשנותיו המוקדמות.  

הרב כדורי נחשב כבר סמכא בענייני קמיעות בדור שלנו ולפנינו וקמיעותיו נודעו בפעולתם 
המועילה. הוא חיבר את הספר המקיף פתחי עולם - חיבור בן 5 כרכים בענייני קמעות, 

סגולות ותפילות. 

מפרט: ]1[ פיסת קלף. 36x4.5 ס"מ.  מצב טוב.

$400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

קמיע ארוך על קלף בכתב יד המקובל האלוקי הצדיק רבי יהודה .4	
פתייא זצ"ל.

קמיע מקלף מהמקובל האלוקי הצדיק רבי יהודה פתייא זצ"ל.

קמיע מהמקובל האלוקי, ובו כתב על קלף באותיות סת"ם עם ניקוד 
את תפילת 'אנא בכח' בר"ת וכן פסוק 'ויהי בנסוע הארון' וכו', 

עם שמות הקדושים ושמות מלאכים ור"ת כפי מנהג המקובלים 
בקמיעות הק'.

המקובל הגדול רבי יהודה משה פתייא )תרי"ט, -1859תש"ב, 
1942( מגדולי מקובלי בגדאד, תלמידו של מרן רבי יוסף חיים 
ה'בן איש חי', הוסמך להוראה בגיל י"ז ע"י רבי עבדללה סומך, 

ובגיל צעיר מאד החל ללמוד קבלה אצל רבי יוסף חיים. נהג 
לערוך 'תיקוני נפש' לנפטרים, ו'השבעות שדים' ע"מ להוציאם 

עליה  מוקד  והיה  חלומות,  בפתרון  בקי  היה  כמו"כ  האדם.  מגוף 
ארצה,  עלה  תרצ"ד  בשנת  ולברכותיו.  לישועותיו  נזקקו  אשר  לרבים 

והתיישב בירושלים עיר הקודש.

פירוט: מידות: 56x4.5 ס"מ. 70 שורות )חלק קטן באותיות רש"י – כתב ספרדי(. כתוב 
לאורכו, ובחלקו התחתון כתוב לרוחבו.  בראש הקמיע בצד ימין קצת חסר בקלף עם חסר 

קצת בטקסט. מצב טוב. 

$750. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 סגולה לשמירה ופרנסה בשפע! 5 קמיעות ארוכים.5	
על קלף ובהם קמיע "האילן הקדוש" הנכתב לפי המקובל 

 הקדוש רבי מאיר פאפירש זלה"ה. המחצית הראשונה
של ה-120.

המקובל  לפי  הנכתב  הקדוש"  "האילן  קמיע  ובהם  קמיעות   5 מקבץ 
הקדוש רבי מאיר פאפירש זלה"ה. המחצית הראשונה של ה-120.

קמיע "האילן הקדוש": "זה האילן הק' מסוגל לנשיאת חן והצלחה וזרע 
של קיימא ושמירה ממגפה בר מינן ומעין הרע ומכל דבר רע ויניח בתיק 
]כתב  מדוייקת  סופר  כתיבת  ונאה  קמיע מרשים  עליו".  ויתלה  כסף 
ומשרתי  מלאכים  שמות  כולל  הקמיע  משוח.  קלף  על  בדיו  ספרדי[ 
עליון, טבלאות איורים קבליים, מנורות פסוקי קודש, יסודות חכמת 
הקבלה, סדר הספירות והשתלשלות העולמות, כפי שנתקבלו ממהר"ר 
ויטאל תלמיד וממשיך דרך אביו  מאיר פאפירש תלמיד רבי שמואל 

המהרח"ו תלמיד האר"י החי.

מידות: 6x86 ס"מ. מצב טוב מאוד.

קמיע על קלף בכתב יד ספרדי, "בשם שם מפורש שתצליח לנושא 
אותו לכל דבר שבעולם", הקמיע כולל שמות מלאכים ומשרתי עליון, 

פסוקי קודש בר"ת ועוד.

מידות: 6x75 ס"מ. מצב טוב מאוד.

קמיע על קלף בכתב יד ספרדי נאה, "למי שנושאת קמיע 
זה תשמריה מזו הטירוף דעת ומבהלה ומכל פחד ורעדה 
סיבה  ומכל  הלב  מחולי   .. ותצילוה  תשמרה  וחלחלה 
.. ומחשבות וכאב  ומקרה ופגע רע ועין הרע ומכל מיני 
הראש וחולי הבטן ופיק ברכיים וכשל רגלים וצער ופריקת 
עליון,  ומשרתי  מלאכים  שמות  כולל  הקמיע  איברים". 

טבלאות איורים קבליים, פסוקי קודש, מגן דוד ועוד.

מידות: 4.8x67 ס"מ. מצב טוב מאוד.

קמיע על קלף בכתב יד ספרדי )חצי קולמוס(, הנכתב לשם אשה "יפה 
בת חביבה", עם טבלאות, איורים שמות הקודש ועוד. 

מידות: 3x68 ס"מ. רישומים של עט אדום על אורך הקמיע. מצב בינוני\טוב.

קמיע על קלף בכתב יד ספרדי, "סגולה לנפגעים מעין הרע, ממים רעים, מכישוף 
ומשדים", הקמיע כולל שמות מלאכים ומשרתי עליון, טבלאות איורים קבליים, 

מגן דוד ועוד.

מידות: 5.5x80 ס"מ. הקמיע תפור מ-2 חלקים. עם שירטוט. מצב טוב. 

$380. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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קמע אתיופי עתיק על קלף - המאה ה – 19. .6	

קמע אתיופי גדול ומרשים על קלף. איורים עתיקים איש עומד וחרב בידו. 
הקמע כתוב בשפה אמהרית עתיקה, דיו שחורה בשילובי דיו אדומה. 

אותיות חדות וברורות לעין.   

מפרט: מדות: 6x165 ס"מ. מספר חורים. מצב טוב. 

$200.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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עותקים משנות הר׳, והש׳
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 מסכת מעילה, קינים, מידות ותמיד ומס' קטנות מתלמוד בבלי.7	
כולל קולופון הש"ס, דפוס דניאל בומבירגי. וויניציאה, רפ"ג )1523(.

מסכת מעילה, קינים, מידות ותמיד. ובנוסף, מס' שמחות, כלה וסופרים מתלמוד בבלי, עם פירוש 
רש"י ותוס', פסקי תוס'. דפוס דניאל בומבירגי. וויניציאה, רפ"א)1521(.

מהדורות התלמוד שהדפיס דניאל בומבירגי בויניציאה הם אבן יסוד להדפסת התלמוד בבלי, והטביעו 
את חותמם על כל המהדורות שבאו אחריו בצורת דף הגמרא, רש"י מימין ותוספות משמאל ונקבעה 
על פיו לדורות עולם, ומאז ועד ימינו מציינים לדפי הגמרא על פי הנקבע לראשונה בדפוס זה. ]על 
ש"ס בומברג ומעלותיו ראה: מאמר על הדפסת התלמוד עמ' מא, סטפנסקי ספרי יסוד עמ' 19-18[.

במסכת מדות חללים ריקים להוספת תרשימים ואיורים.

בעמוד האחרון קולופון ארוך בדברי שבח והערכה להדפסה ולמדפיס – דניאל בומבירגי.

פירוט: מז דף. 39 ס"מ. חלק מדפים עם שיקומים אמנותיים בעיקר בשוליים. כריכת קלף מקורית. 
מצב טוב מאוד.

$12,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 מסכת בבא בתרא מתלמוד בבלי, דפוס דניאל בומבירגי..8	
וויניציאה, רפ"א )1521(.

מסכת בבא בתרא מתלמוד בבלי, עם פירוש רש"י ותוס', פסקי תוס', פירוש המשניות להרמב"ם, 
פסקי הרא"ש. דפוס דניאל בומבירגי. וויניציאה, רפ"א )1521(.

מהדורות התלמוד שהדפיס דניאל בומבירגי בויניציאה הם אבן יסוד להדפסת התלמוד בבלי, והטביעו 
את חותמם על כל המהדורות שבאו אחריו בצורת דף הגמרא, רש"י מימין ותוספות משמאל ונקבעה 
על פיו לדורות עולם, ומאז ועד ימינו מציינים לדפי הגמרא על פי הנקבע לראשונה בדפוס זה. ]על 
ש"ס בומברג ומעלותיו ראה: מאמר על הדפסת התלמוד עמ' מא, סטפנסקי ספרי יסוד עמ' 19-18[.

הגהות רבות בשולי הדפים בכתב יד מזרחי - חצי קולמוס. 

במקור: ריז דף. בעותק שלפנינו חסר שער ודפים ב, י-יז, לא-לג, מ-מא, קה, קיב, שהושלמו בצילום 
מקצועי. בחלק מהדפים שיקומים אמנותיים ובכמה דפים בודדים מעט שיקום בטקסט. כריכת עור 

חדשה. מצב טוב, 33 ס"מ.

$10,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

13



 מהדורה ראשונה. ספר 'פסקי הלכות',.9	
להמקובל רבי מנחם ריקאנטי. בולוניה, רצ"ח )1538(. חתימות והגהות.

מהדורה ראשונה. ספר 'פסקי הלכות', להמקובל רבי מנחם ריקאנטי. בולוניה, רצ"ח )1538(.  
חתימות והגהות.

ספר הריקאנטי. שימש מקור חשוב ביותר לפסיקת הלכה בדורות הבאים אחריו, והוא מצוטט לרוב 
בדברי הפוסקים כדוגמת מרן ה'בית יוסף', ורבותינו הש"ך והמג"א.

חתימה בשער בכת"י מזרחי: "לי למקנה, באמת ובאמ]ונה[ רחמים צרגון ---". ושיר בכתב יד מזרחי 
באקרוסטיכון רחמי"ם חז"ק. מעבר לשער רישום של 23 שורות חידה בכתיבה מליצית.

המקובל רבי מנחם ב"ר בנימין ריקאנטי זצל"ה. מגדולי מקובלי איטליה בתקופת הראשונים )במאות 
הי"ג- י"ד למניינם(. חיבר כמה חיבורים חשובים בקבלה. חיבורו הקבלי המפורסם לתורה המכונה 
"הרקנאטי", שאף תורגם לשפה הלטינית. פירוש זה השפיע מאד על המקובלים שקמו אחריו, והוא 
רווי במיסתורין ובמושגים קבליים. רבי מרדכי יפה, בעל ה"לבוש", חיבר לספר זה פירוש בשם "לבוש 

אבן היקרה". כמו כן, חיבר פירוש לתפילות וספר על טעמי המצוות וספרנו זה. 

מפרט: ]12[, סב דף. 18 ס"מ. דפוס "השותפים עושי מלאכת המשי". הדבקה בשער. כתמי שימוש, 
נזקי עש ובלאי משוקמים, כריכת עור מפוארת ומשופשפת,מצב טוב.

$2,400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 נדיר במיוחד. קושטא, רפ"ב )1521(. ספר 'דרך אמונה',10	.
פילוסופיה ואמונה. לרבי אברהם ביבאג' בן שם טוב. מהדורה יחידה.

נדיר במיוחד. ספר 'דרך אמונה', פילוסופיה ואמונה. לרבי 
אברהם ביבאג' בן שם טוב. קושטא, רפ"ב )1521(. מהדורה 

יחידה.

הגהות בשולי הדפים בכתב יד מזרחי חצי קולמוס עתיקות 
)2 סוגי כת"י(.

חתימה וחותמת בשער החדש)ראה להלן( של הספר.

רבי אברהם ביבאג' בן שם טוב. רופא ופילוסוף מחכמי ספרד 
בסרגוסה וושקה. היה בקשר עם המלך חואן מארגון ובספרו 
מספר על ויכוח שהיה לו עם המלך. חיבר ספרים בפילוסופיה 
ועוד. היה מחלוקת כנגדו ב"עין יעקב", בעבוה"ק, ב"מנות 
הלוי", ובספר העקידה. חיבר גם "מחזה שדי", "זה ינחמנו", 

ועוד.

מפרט: חסר שם מדפיס. 29 ס"מ. במקור: קב דף. בעותק שלפנינו 
חסר שער הספר שהיה כתוב בו "דרך אמונה", בלבד, ובמקום זה 
מופיע בו שער שנכתב בכת"י בשנים מאוחרות יותר. מספר דפים 
משוקמים בצורה מקצועית. דף אחד הושלם בצילום. כריכת עור 

חדשה ומפוארת.

$2,000. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

 נדיר. מהדורה ראשונה! קושטא, רע"ח )1518(.11	.
ספר "בן המלך והנזיר", לרבי אברהם הלוי אבן חסדאי. 

נדיר. מהדורה ראשונה! ספר "בן המלך והנזיר", לרבי 
אברהם הלוי אבן חסדאי. קושטא, רע"ח )1518(. 

תוכן: ספר מוסר קדמון, בעל תוכן רב ומיוחד במינו, 
המיוסד על סיפורים ומשלים, פתגמים ושירים.

כונה  חסדאי.  אבן  שמואל  ב"ר  הלוי  אברהם  רבי 
"הנשיא". רב ופייטן בברצלונה בזמן הרד"ק. מגדולי 
אודות הפילוספיה. תרגם  תומכי הרמב"ם בפולמוס 
מערבית "ספר התפוח" לאריסטו, וספרנו "בן המלך 
מפילוסוף  שהעתיק  צדק"  "מאזני  חיבר  והנזיר". 

קדמון, ועוד. 

עותק  ומו"ל.  מדפיס  שם  ללא  ס"מ.   19 מפרט: 
שער.  חסר  שלפנינו:  העותק  דף.   56 במקור  חסר. 

 13 דפים הושלמו בצילום )3 דפים בראש הספר ו-10 בסופו(. הדבקה בצד ב-2 דפים האחרונים.
כריכה מחודשת. כתמים. נקבי עש. יחסית לגיל מצב נאה וטוב. 

$800. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 ספר יסוד. יקר המציאות. דפוס ראשון! ספר 'כלי יקר' על התורה12	.
לרבי שלמה אפרים לונטשיץ אב"ד פראג. לובלין, שס"ב )1602(. 

ספר יסוד. יקר המציאות. דפוס ראשון! ספר 'כלי יקר' על התורה לרבי שלמה אפרים לונטשיץ )בעל 
הכלים( אב"ד פראג. לובלין, שס"ב )1602(. 

חתימת בעלים בשער הספר. 

ועוד,  מוסר  סוד,  רמז,  דרש,  פשט,   – ביה"  דכולה  "כרכא  התורה  על  המפורסם  הפירוש  יחודי: 
במהדורה הראשונה והנדירה!!

סטפנסקי, ספרי יסוד מס' 25.  

ספר 'כלי יקר'. כבר בדורו הכירו בחשיבות הספר וראשי ומנהיגי ועד הארצות נדבו לבם מעצמם 
להדפיס את החיבור, מה שלא עשו כן לכל שאר החיבורים בתקופתם. במשך הדורות הוכר 'הכלי 
לפנינו המהדורה  נדפס על הדף.  גדולות'  'מקראות  ובכל מהדורות  כ"הפירוש" על התורה,  יקר', 

הראשונה שנדפסה לראשונה בפני עצמה.

רבי שלמה אפרים לונטשיץ. )בעל הכלים(, אב"ד פראג ומגדולי הדרשנים בתקופתו. כיהן ברבנות 
פראג בזמן המהר"ל מפראג והשל"ה הקדוש, תלמיד המהרש"ל ורבם של התויו"ט ורבי שעפטיל 

בן השל"ה. 

מפרט: קנג דף. 31.5 ס"מ. המדפיס: קלונימוס ב"ר מרדכי יפה. כריכת חצי עור חדשה. הדבקה 
בשער ובצדו האחורי של השער בדברי המדפיס. הדבקה עם חסר בדף הראשון של ההקדמה. הדבקות 

ושיקום בדף האחרון. קרע בראש דף נה ללא חסר בטקסט רק בציון מס' הדף. כתמים. 

באופן יחסי וכללי מצב טוב. 

$2,500. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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ספר 'חן טוב', דרשות. לרבי טוביה 13	.
 הלוי מצפת. פראג, שע"ח-שפ"ד

 .)1618-1624(

ספר 'חן טוב', דרשות. לרבי טוביה הלוי מצפת. פראג, 
שע"ח-שפ"ד )1618-1624(. 

מהדורה שניה – )מהדורה ראשונה נדפסה בוויניציאה, 
שס"ה(. 

המקובל רבי טוביה ב"ר אברהם הלוי. מגדולי חכמי 
צפת בעת הזוהר שלה. ממנהיגי וחכמי ישראל בדור 
שלאחר מרן "הבית יוסף". נודע כאחד מחשובי תלמידיו 
של הגאון רבי שלמה סאגיס גדול ראשי הישיבות בצפת 

אחר פטירת מרן הבית יוסף והרב המבי"ט. יש האומרים שהיה חתן האר"י הקדוש. היה מהראשונים 
שהביאו בחיבוריהם חידושים מן האר"י החי. תשובה ממנו בשו"ת מהרי"ט.

מפרט: שנו דף. בדפוס ר' אברהם בר"ש היידא. ]על-פי פרט השנה בדף השער, הספר נדפס בשנת 
שע"ח, על-פי הקולופון – בשנת שפ"ד[. 33 ס"מ. כריכת עור נאה ומפוארת. כרך עב כרס. שיקום 

מקצועי בשולי השער. דפים כהים. מצב טוב מאוד.

$1,000. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

נדיר. ספר 'חלקת מחוקק', פי' לספר איוב לרבינו האלשיך הקדוש. 14	.
ויניציאה, שס"ג )1603(. מהדורה ראשונה.

נדיר. ספר 'חלקת מחוקק', פי' לספר איוב עם הפנים, לרבינו משה אלשיך. ויניציאה, שס"ג )1603(. 
מהדורה ראשונה.

פירוט: קג דף. 21 ס"מ. בדפוס זואן דנארה. כריכה נאה חדשה. רובו ככולו משוקם מקצועי. עותק 
נאה. מצב טוב מאוד.

$600. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 מהדורה יחידה. ספר "יד המלך",15	.
על מגילת אסתר, לרבי שמואל ואלירו. 

ויניציאה, שמ"ו )1586(. דפוס ז'ואן די גארה.

לרבי  אסתר,  מגילת  על  המלך",  "יד  ספר  יחידה.  מהדורה 
שמואל ואלירו. ויניציאה, שמ"ו )1586(. דפוס ז'ואן די גארה.

בשער: "על ידי ז'ואן די גארה עם אותיות הבונבי"רגו". 

ורופא במוריאה-יוון. נדד  רבי שמואל ב"ר יהודה ואלירו. רב 
רבות, היה בקורפו. פאטרץ ובווינציאה. חיבר גם ספר "עמק 

הבכא", ועוד.

מפרט: קד דף. 19 ס"מ. כריכה מחודשת. שיקום מקצועי בשער 
ובדפים הראשונים והאחרונים. כתמים. חיתוך בראשי שורות 

הכותרות בחלק מהדפים. מצב טוב\טוב מאוד.

$550. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

עותק נאה ונדיר. ספר 'טעמי המקרא', המיוחס לרבי יהודה אבן בלעם. 16	.
פאריז, שכ"ה )1565(.

עותק נאה ונדיר. ספר 'טעמי המקרא', המיוחס לרבי יהודה אבן בלעם. פאריז, שכ"ה )1565(.

רבי יהודה אבן בלעם. מגדולי המדקדקים ומפרשי המקרא בספרד, חי בסיביליה, חלק על ר' משה 
ן' ג'קטיליה, חיבר "ספר המישר", חיבר סליחות, חכם גם בתלמוד והלכה, התווכח עם הקראים, 

הוערך בידי גדולי הראשונים הראב"ע והרמב"ם.

פירוט: 28 דף. 22 ס"מ. בדפוס רוברטוס סטפנוס.  מצב טוב מאוד.

$1,350. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 נדיר. ספר 'אור עינים', על מעלת ישראל17	.
 ואחרית הימים, לרבי שלמה פניאל. קרימונה,

שי"ז )1557(. דפוס וינצינצו קונטי.

נדיר. ספר 'אור עינים', על מעלת ישראל ואחרית הימים, לרבי שלמה 
פניאל. קרימונה, שי"ז )1557(. דפוס וינצינצו קונטי.

יחודי: מהדורה ראשונה נדפסה בקושטא, שנת רע"ה, ולפנינו המהדורה 
השניה והמתוקנת.

רבי שלמה פניאל. ב"ר אברהם. מחכמי תורכיה.

מפרט: במקור לב דף, בעותק שלפנינו חסר דף אחרון בלבד. 20 ס"מ. 
כריכה מחודשת. כתמים. מעט נייר בצידו הימני של השער מודבק על 
הגליונות-ולא על הטקסט.  חלק מהמסגרת. הדבקות קטנות בשולי 

יחסית מצב טוב מאוד. 

$450. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

.	18  ספר יסוד. נדיר. משניות, סדר טהרות.
המהדורה הראשונה עם פי' הר"ע מברטנורא. 

ויניציאה, ש"ט )1549(. 

ספר יסוד. נדיר. משניות, סדר טהרות. המהדורה הראשונה 
עם פי' הר"ע מברטנורא. ויניציאה, ש"ט )1549(. נדפס ע"י 

מאיר בן יעקב איש פארינצו-קוויריני.

עם איור בשער.

סטפנסקי, ספרי יסוד, מס' 32. 

חדשה  כריכה  מקצועי.  משוקם  ככולו  רובו  ס"מ.   20 דף.  קכו  פירוט: 
מפוארת. מצב טוב מאוד.

$1,700. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 נדיר. 'ספר רב מרדכי'. קראקא,19	.
שנ"ח )1598(. דפוס ר' יצחק בן אהרן מפרוסטיץ.

נדיר. ספר רב מרדכי )רינוס(, פסקים ומנהגי אשכנז על מסכתות 
הש"ס, לרבי מרדכי בן הלל הכהן. קראקא, שנ"ח )1598(. עם הגהות 

ופסקים לרבי מנחם דוד ב"ר יצחק מטיקטין.

פסקי 'מרדכי', שלפנינו הוא כפי המופיע בשער לבני קהילת רייניס 
שמנהגיהן היו שונים ממנהגי בני אושטרייך.

חתימת בעלות בראשי מס' הדפים: "הק' נפתלי בן כמ"ה דוד ...."

עור  כריכת  ס"מ.   35 משובשת(.  דפים  )ספירת  דף.  קצא  מפרט: 
מפוארת. כרך עבה כרס נאה ומשובח. דפים עבים. שוליים נאים. 
כתמים. דף אחד עם קרע ללא חסר בטקסט ודף אחד עם קרע קטן 
מצב  מקצועי.  משוקמים  אחרונים  דפים  בטקסט.  מעט  חסר  עם 

טוב מאוד.

$1,300. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

 ספר 'שו"ת 'דברי ריבות',20	.
 לרבי יצחק אדרבי מסאלוניקי.

ויניציאה, שמ"ז )1586(. דפוס ז'ואן די גארה. 
עותק רבני.

ספר 'שו"ת 'דברי ריבות', לרבי יצחק אדרבי מסאלוניקי. 
ויניציאה, שמ"ז )1586(. דפוס ז'ואן די גארה. "עם אותיות 

הבונבירגי"]!["-כך נכתב בשער הספר.

יחודי: עותק רבני. חותמות של הגאון רבי שמואל יצחק 
"אור  ספר  מחבר  לונדון.  של  הראשי  רבה  זצ"ל,  הילמן 
הישר" על הש"ס )נדפס בירושלים שנת תש"ג(. נפטר בשנת 

תשי"ד.  

רבי יצחק אדרבי. מגדולי רבני סאלוניקי לפני ארבע מאות 
וחמישים שנה, תלמיד מובהק של רבי יוסף טאיטצאק. בר 
פלוגתו החריף והתקיף של חבר ישיבתו רבינו המהרשד"ם. 
שני הרבנים המהרשד"ם ורבי יצחק אדרבי תפסו ישיבות 

חשובות בסאלוניקי. 

דף  של  נתק  ס"מ.   29 דף.  ,קצד-ח   ]1[ קצד,  מפרט: 
 אחרון. כתמים. מעט נקבי עש. הדבקה בצדו האחורי של השער. בדפים האחרונים – פינות חסרות.

מצב טוב. כרוך בכריכה חדשה. 

$600. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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נדיר. ספר 'שו"ת מהר"י ווייל", 21	.
 הל' שחיטה ובדיקות.
האנווא, ש"ע )1610(.

שחיטה  הל'  ווייל",  מהר"י  'שו"ת  ספר  נדיר. 
ובדיקות. האנווא, ש"ע )1610(.

מספרי ההלכה החשובים ביותר באשכנז.

רבי יעקב ב"ר יהודה ווייל. ידוע גם כמהר"י וייל 
חי   .)1460 לפני   -  1390–1380 )בין  מהרי"ו  או 
המאה  של  הראשונה  במחצית  באשכנז,  ופעל 
ע"י  נתמנה  המהרי"ל.  תלמיד  לספירה.  ה-15 

רבו-המהרי"ל לרב בנירנברג אולם סירב כדי לא לבוא בגבולו של רבי שלמה הכהן 
)שכיהן שם ברבנות(. מגדולי חכמי דורו. חיבר "שו"ת מהר"י וייל". היה מגדולי הפוסקים 

האשכנזים בדורו, וכתביו שנאספו ב"שו"ת מהר"י וייל" היו בעלי מעמד חשוב בפסיקה 
האשכנזית בדורות העוקבים. הוא הותיר אחריו מורשת של למדנות גדולה ותלמידי חכמים גדולים 

שידעה יהדות אשכנז.

בדפים  שיקומים  כתמים.  כריכה מחודשת.  ס"מ.   19 הענה.  יאקופא  הנש  בדפוס  דף.  צב  מפרט: 
האחרונים של הספר. דף אחרון מנותק ומשוקם עם חסר בצדדים ופגיעה בטקסט. יחסית לגיל - 

מצב טוב-טוב מאוד.

$400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

נדיר. 'ספר השערים' )שערי דורא( 22	.
על הלכות או"ה לרבי יצחק מדורא 

והגהות מהרא"י ו'עטרת שלמה' מרבינו 
המהרש"ל. לובלין, שנ"ט )1599(. עותק 

רבני, חתימות בעלים והגהות. עותק נאה.

נדיר. 'ספר השערים' )שערי דורא( על הלכות או"ה לרבי 
יצחק מדורא והגהות מהרא"י ו'עטרת שלמה' מרבינו 
המהרש"ל. לובלין, שנ"ט)1599(. עותק רבני, חתימות 

בעלים והגהות. עותק נאה.

יחודי: בשער הספר חתימת בעלים: "אליקים בן החבר 
בכרך  אפרים\אברהם?  "נאו'  דיין".  טלי"ש  יצחק  רבי 

בן מהר"ר ... אלחנן ז"ל בכרך". בדף הפורזץ בסוף הספר: "קניתי זה הספר עטרת 
שלמה בעד ג' קופפי..? אליקים בן החבר רבי יצחק ... דיין? ". הגהות במס' מקומות בשולי הדפים 

בכת"י אשכנזי קדום. 

פירוט: נד, ז דף. 29 ס"מ. בדפוס השותפים: יואל ב"ר אהרן, ר' יוזפא ב"ר יהודה, ר' יעקב ב"ר מאיר. 
כריכת עור חדשה. דפים בצבע חום. דף ו' בחלקו השני חתוך בשולי הטקסט לאורכו. כתמים בחלקו. 

יחסית לתקופה – מצב טוב מאוד. עותק נאה.

$1,200. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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נדיר. ספר "אגור" )חזון( לרבי יעקב ב"ר 23	.
 יהודה לנדא. רימיני, רפ"ה - פ"ו )1524(.

דפוס גרשום שונצינו.

רימיני,  לנדא.  יהודה  ב"ר  יעקב  לרבי  "אגור")חזון(  ספר  נדיר. 
רפ"ה-פ"ו )1524(. דפוס גרשום שונצינו.

האגור הוא אחד מספרי ההלכה והמנהגות הקדומים והחשובים 
ביותר. הספר כולל הלכות מאו"ח ויו"ד. בספר מובאים קטעים 
שלמים מספר הטורים. הוא הספר ההלכתי הראשון שמשלב את 
חכמת הקבלה עם פסיקת ההלכה, ומביא לעיתים ראיות ודינים 
מתוך ספר הזוהר. מקובל שהוא הספר הראשון בדפוס שקיבל 

"הסכמות".

לפנינו המהדורה השניה. המהדורה הראשונה נדפסה בנאפולי, רנ"א )1491(.

יחודי: 7 ספרים נדפסו בעיר רימיני שבצפון איטליה ע"י משפחת שונצינו בא' מנדודיהם עם בית 
דפוסם ברחבי איטליה, וזה א' מהם. 

רבי יעקב לנדא, חכם שחי בחצי השני של המאה-15. מגדולי חכמי דורו. עבר לאיטליה, נאפולי. 
חתן רבי אברהם זכ"ש)=זכסן( - נזכר בשו"ת מהרי"ק. חיבר "האגור".

2 הערות בכת"י אשכנזי קדום בא' הדפים.

 בעותק שלפנינו חסר דף שער והושלם בצילום. 20 ס"מ. דפים עבים. שדרת הכריכה מודבקת.
כתמי שימוש.  מצב טוב. 

$1,000. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

ספר יסוד. נדיר. ספר 'עבודת הקודש' 24	.
לרבינו הרשב"א. מהדורה ראשונה. ונציה, 

שס"ב )1602(. 

נדיר. ספר 'עבודת הקודש', על הלכות שבת ויו"ט, לרבינו 
ונציה,  ראשונה.  מהדורה  הרשב"א.   - אדרת  בן  שלמה 
שס"ב )1602(. עם ספר 'בעלי הנפש' )דפים מח-עה( לרבינו 

הראב"ד. בדפוס דניאל זאניטי.

הובאה לדפוס ע"י נפתלי בן יוסף "תושב צפת תובב"אמן", 

חתימת בעלות בשער הספר.

מפרט: עד ]צ"ל עו[ דף.  20 ס"מ. סטפנסקי, ספרי יסוד מס' 
239. כריכה חדשה. חיתוך בראשי שורות הכותרות בחלק 
מהדפים. שיקום מקצועי בשער ובמס' דפים. דפים לבנים. 

מצב טוב.

$650. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

22



2 ספרים עתיקים משנות הש'. ספר 'עמודי שלמה' לרבינו המהרש"ל, 25	.
סביוניטה, שכ"ז )1567(. וספר 'צדה לדרך וזוודין לאורחא' לרבי מנחם ן' זרח, 

באזל, ש"ס )1600(.

2 ספרים עתיקים משנות הש'. ספר 'עמודי שלמה' 
המהרש"ל,  לרבינו  המצוות  וטעמי  מנין  על 
סביוניטה, שכ"ז)1567(. וספר 'צדה לדרך וזוודין 
לאורחא' בעניני הלכה לרבי מנחם ן' זרח, באזל, 

ש"ס )1600(.

וטעמי  מנין  הסמ"ג,  על  שלמה'  'עמודי  ספר 
סביוניטה,  המהרש"ל,  לרבינו  המצוות 
סטפנסקי  ראה  היסוד,  )מספרי  שכ"ז)1567(. 

מס' 214 בהוספה(. 

מפרט: במקור: ]1[, קטו, מט דף. 19 ס"מ. 
שלפנינו:  בעותק  וואלדקירך.  קונראד  בדפוס 

חסר )שער( תחילה, אמצע וסוף, סה"כ 86 דף בלבד. כריכה מחודשת. בחלקם דפים כהים מאוד. 
פגעי עש. דפים הראשונים עם קמטים ומעט קרעים ללא חסר בטקסט. יחסית לגיל מצב טוב מאוד.

ספר 'צדה לדרך וזוודין לאורחא' בעניני הלכה לרבי מנחם ן' זרח, באזל, ש"ס )1600(. בדפוס וויצינצו 
קונטי. )מספרי יסוד, ראה סטפנסקי מס' 249 בהוספה(.

רבי מנחם ב"ר אהרן ן' זרח. מגדולי ההלכה בדורו, בן למשפחה ממגורשי צרפת שהגיעו לנבארה-
ספרד. חתן רבי בנימין עביץ מאשתיליא-ספרד. כל משפחתו נהרגו עקד"ה ע"י הצרפתים בנאברה, 
והוא ניצל והגיע לטולידו. תלמיד רבי יהושע ן' שועיב, רב באלקעה-ספרד על מקום רבי יוסף ן' 
אלעיש. תלמיד רבי יהודה בן הרא"ש. רב בטולידו, במלחמה סבל מאוד עם כל קהילת טולידו וניצל.

מפרט: במקור: רסא + 2 לוחות מקופלים. 21 ס"מ. בעותק שלפנינו: חסרים דף ראשון ואחרון, אך 
הושלמו בדפי קלף משורטטים בכתב יד סופר סת"ם נאה ומפואר. )וללא הלוחות(. מעט פגעי עש 

בקבוצת דפים. כתמים. הדבקה במס' דפים אחרונים ללא חסר. עותק נאה. מצב טוב מאוד.

$400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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נדיר. 'מחזור ספרדים מימים נוראים'. 26	.
ווינציאה, שמ"ד )1584(. דפוס זואן די גארה.

שמ"ד  ווינציאה,  נוראים'.  מימים  ספרדים  'מחזור  נדיר. 
)1584(. דפוס זואן די גארה.

הכיפורים,  ויום  השנה  לראש  תפילות  סליחות,  תוכן: 
יהודה  ב"ר  אליעזר  לרבי  תיקונים  ועם  פי' מהרמ"ק  עם 
מוורמייזא, והרמ"ע מפאנו, ועוד ענינים מחודשים שלא 

היו במחזורים עד עתה.

מחזור זה הוא חלק ממחזור לכל השנה כמנהג הספרדים, החלק לימות החול, 
לשבת ולמועדים נדפס באותה שנה בשם "תמונות תחנות תפלות ספרד". 

יש הגהות בשולי הדפים בכת"י ספרדי. 

חתימת בעלות ]כתיבה מאוחרת[ בא' הדפים האחרונים: "זה הספר של משה בכ"ר 
נחמיה עזיז יצ"ו אמן סלה". 

פירוט: עותק חסר. שער חסר ועוד דפים מתחילה. וכן בסופו חסר. סה"כ יש בעותק 
שלפנינו 396 דף. 16 ס"מ. כריכת עור מפוארת. הדפים - רובם ככולם עברו שיקום 

מקצועי, בחלקם גם על הטקסט. מס' ב-וינוגרד – 41921. 

$650. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

פולמוס. נדיר. ספר 'האמונות', 27	.
קבלה. לרבי שם טוב אבן שם טוב. 
פיררה, שט"ז )1556(. דפוס אברהם 

אושקי. מהדורה יחידה.

פולמוס. נדיר. ספר 'האמונות', קבלה. לרבי שם 
טוב אבן שם טוב. פיררה, שט"ז )1556(. דפוס 

אברהם אושקי. מהדורה יחידה.

תוכן: משיג ותוקף כנגד אלו שרצו לבסס את 
האמונה על פילוסופיה ומחקר, כחלק מפולמוס 
הרבנים אודות לימוד הפילוסופיה. לדעתו, נטיית בני דורו לצדדים אלו על חשבון הקבלה והאמונה 
התמימה הם אלו שגרמו לכך שלא יכלו לעמוד בגזירות השמד )גזירות קנ"א( והמירו את דתם. 
בספרו הוא יוצא גם כנגד חכמי ישראל: הרמב"ם, ראב"ע והרלב"ג ומבסס את מסורת תורת הקבלה.

רבי שם טוב אבן שם טוב. ממקובלי ספרד הקדמונים וראש ישיבה. רבי משה אלשקר תוקף בספרו 
"השגות" את ספרו של רבי שם טוב. חיבר גם פירוש בחכמת הקבלה על העשר ספירות, ופי' למסכת 

אבות. 

מפרט: קטז דף. 20 ס"מ. בעותק שלפנינו דף השער המקורי חסר וצורף דף צילום תואם במקומו. 
שלוש דפים ראשונים הושלמו שורות חסרות בצילום מקצועי לדפים המקורים בעבודת שיקום. רוב 
דפי הספר עברו שיקום מקצועי. מעט נקבי עש. כתמים. כריכת עור חדשה. מצב טוב מאוד ונאה 

לאחר השיקום.

$700. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 יקר המציאות. נדיר במיוחד.28	.
 ספר 'פתיחת הלב', דרשות בקבלה.

 לרבי יצחק כ"ץ. קראקא\פראג.
שצ"ה\ת' )1640-1635(.

דרשות  הלב',  'פתיחת  ספר  במיוחד.  נדיר  המציאות.  יקר 
בקבלה. לרבי יצחק ב"ר נח כ"ץ. קראקא\פראג. שצ"ה\ת' 

.)1640-1635(

יחודי: הספר יקר המציאות, רוב הטפסים הושמדו בגזירות 
ת"ח ת"ט בפולין. וכמעט שלא שרד ואינו בנמצא לרוב אפי' 

בספריות הגדולות.

שנת ומקום הדפסתו אינו ברור לחוקרים. זה נע בין ערי פראג 
וקראקא ובין שנת שצ"ה לשנת ת'. 

מפרט: במקור 40 דף. בעותק שלפנינו חסר 8 דף בסוף. 18 
ס"מ. חש"ד וחמ"ד. ללא שם מו"ל, שיקומים עם חסר ב-3 
דפים אחרונים. בכריכה חדשה. באופן כללי מצב טוב מאוד.

$550. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

נדיר. ספר 'ויקהל משה', דרושים לרבי משה 29	.
אלפלס. ויניציאה, שנ"ז )1597(. בדפוס דניאל 

זאניטי. עותק נאה.

נדיר. ספר 'ויקהל משה', דרושים לרבי משה אלפלס. ויניציאה, 
שנ"ז )1597(. בדפוס דניאל זאניטי. עותק נאה.

רבי משה אלפלס. רב ודרשן בטיטואן, נדד כרב ודרשן בתורכיה, 
היה בצפת, רב בראגוזה, בלגראד, איסקופיה, שלוניקי, איטליה, 
והיה שם ממיסדי ישיבת ליואנטיני בווינציאה. ספריו "הואיל משה" 

ו"ויקהל משה", "בא גד" ועוד. עסק בווינציאה בהגהת ספרים. 

פירוט: רא, ]10[ דף. 21 ס"מ. דפים לבנים, שוליים נאים, כריכת 
שימוש,  כתמי  מעט  חדשה,  עור  חצי 
נגיעת עש בודדת בשלוש דפים אחרונים, 

מצב טוב מאוד.

$550. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 נדיר. 'ספר של רבי אנשיל' -30	.
'מרכבת המשנה' - קונקורדנציה - 

אידיש. קראקא, שמ"ד )1584(.

נדיר. 'ספר של רבי אנשיל'-'מרכבת המשנה'-
קונקורדנציה- אידיש. קראקא, שמ"ד )1584(.

רבי אשר אנשיל ב"ר יוסף מרדיק. חי בסוף 
המאה השלישית.

ס"מ.   19.5 מפרוסטיץ.  יצחק  ר'  בדפוס  מפרט: 
עותק חסר: במקור קיג דף, בעותק שלפנינו השער 
הושלם בצד שמאל למטה בצילום. כ"כ הושלמו 
בצילום דפים צו-קיג. + 3 דפים שהושלמו בפינות 
שוקם  חדשה.  עור  חצי  כריכת  חלקי.  בצילום 
מאוד  טוב  מצב  כתמים.  דפים.  במספר  מקצועי 

יחסית לגיל.

$600. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

 נדיר במיוחד. ספר 'לחם יהודה', שירה. לר' יהודה זארקו.31	.
קושטא, ש"ך )1560(. מהדורה יחידה.

נדיר במיוחד. אינו בנמצא. ספר 'לחם יהודה', 
שירה. לר' יהודה זארקו. קושטא, ש"ך )1560(. 

מהדורה יחידה.

תוכן: שירה ומאקמה.

יחודי: נדיר, כמעט ואינו נמצא בספריות הגדולות.

 רבי יהודה ב"ר אברהם זארקו. משורר. נולד באי רודוס,
וחי זמן מה בסלוניקי, יוון. 

יעבץ. יצחק  ב"ר  שלמה  ר'  בדפוס  דף.   40  מפרט: 
19.5 ס"מ. כריכה מחודשת. כתמים. דף אחרון חסר 

רובו ככולו. יחסית לגיל – מצב טוב מאוד. 

$3,000. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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2 ספרי דקדוק קדומים כרוכים 32	.
יחדיו. ספר 'גן עדן', על חכמת הדקדוק 

 בלטינית. וינציה, שמ"ה )1585(.
 יחד עם ספר 'לוחות הדקדוק',

קלן, של"א )1571(.

2 ספרי דקדוק קדומים כרוכים יחדיו.

ספר 'גן עדן' על חכמת הדקדוק בעברית ולטינית. 
וינציה, שמ"ה )1585(. חובר ע"י מרינו מרקו. 

מפרט: 2, 1-13, לוח אותיות עם הניקוד דף כפול, 102 דף. *8. 
בדפוס די גארה.

ספר 'לוחות הדקדוק', על דקדוק עם לטינית. קלן, שמ"א 
)1571(. חובר ע"י קלינארטס ניקולס. 

מפרט: 84, ]4[ דף. 14 ס"מ. ללא שם מדפיס.

מפרט: כריכת קלף. מס' דפים ראשונים מספר לוחות הדקדוק 
מנותקים בחלקם. מצב טוב מאוד.

$300.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

ספר 'דבר אלהים'. על דקדוק, עברית ולועזית. רומא, שע"ח )1618(.33	.

ספר 'דבר אלהים'. על דקדוק, עברית ולועזית. רומא, שע"ח )1618(.

מפרט: 16, 272, 3 עמוד. בספריה הלאומית מופיע: 16, 256 עמוד בלבד. 22 ס"מ. כריכת קלף 
מקורית. דפים עבים. ישנם דפים שעברו שיקום מקצועי עקב פגעי עש. מצב טוב. 

$300.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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עותקים מיוחסים
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עותק צדיקים מיוחס. עותקיו של הרה"ק רבי אלעזר מענדיל מלעלוב 34	.
זי"ע. 2 כרכי ספרי 'ילקוט שמעוני', דפוס פולנאה, תקס"ה )1805(. 

'ילקוט  זי"ע. 2 כרכי ספרי  עותק צדיקים מיוחס. עותקו של הרה"ק רבי אלעזר מענדיל מלעלוב 
שמעוני', דפוס פולנאה, תקס"ה )1805(. 

יחודי: חותמת של הרה"ק רבי אלעזר מנחם מענדיל מלעלוב-ירושלים זי"ע עם הזכרת שם אביו 
הק', ובנו רבי אלטער אברהם בצלאל נטע בידרמן זצ"ל )2 סוגי חותמות( בכרכים בכמה מקומות.

יחודי: דפים בצבע כחלחל כהה ובהיר בחלק מהדפים.

בנו של  זי"ע.  רבי אלעזר מנחם מענדיל מלעלוב-ירושלים  הרה"ק 
הרה"ק רבי משה מלעלוב ונכדו של הרה"ק רבי דוד מלעלוב זי"ע. 
עלה לירושלים עיה"ק יחד עם אביו הגדול בנסיעתו המפורסמת 
מפולין לארץ הקודש. חסידא ופרישא. נערץ אצל גדולי הצדיקים 
החסידי  הישוב  בראש  עמד  מחו"ל.  איתו  בקשר  ועמדו  בחו"ל 
בירושלים. הסתלק לפתע בעת ישיבתו עם החסידים בעת עריכת 

שולחנו ביום פורים המשולש, בקראו קריאת שמע ובצפיה לביאת 
משיח צדקנו בשנת תרמ"ג.

בנו רבי אלטער אברהם בצלאל נטע בידרמן זצ"ל, היגר לחו"ל בעת מלחמת 
העולם הראשונה ושהה בה והשתקע בססונוביץ וכונה בשם "האדמו"ר מארץ ישראל", פועל ישועות, 

נסתלק בשנת תרצ"ג וארונו הועלה לארה"ק בשנת תרצ"ה והעידו שלא שלטה בו רימה. 

מפרט: במקור: חלק א: ]2[, רעב דף. בעותק שלפנינו. חסר הדף השני שלאחר שער הספר ודף ב. 
חלק ב: ]1[, רפב-תן דף. בדפוס שמואל ב"ר ישכר בער סג"ל. 33 ס"מ. כריכת חצי עור עם איורים 
בשדרת הכריכות. שער כרך א מנותק חלקי ומודבק, דף הבא לאחריו עם הדבקה וחסר במקצת 

מהטקסט. גם בשער כרך ב הדבקה. מקצת כתמים, מקצת נקבי עש. באופן יחסי מצב טוב.

$3,500. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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נדיר ומיוחד. סידור קדוש וחפץ של צדיק ומקובל!. סידור רבי שבתי 35	.
מראשקוב. קארעץ, תקנ"ד )1794(. מהדורה ראשונה ונדירה של הסידור 

החסידי הראשון. סידורו האישי של הגאון החסיד המפורסם רבי יצחק אייזיק 
ווייס אב"ד סוואליווע זצ"ל ממונקאטש שהשלים בעצם כתי"ק 34 עמודים 

בסידור הקדוש.

סידור רבי שבתי מראשקוב. קארעץ, תקנ"ד )1794(. מהדורה ראשונה ונדירה של הסידור החסידי 
הראשון כולל הדף הנדיר.

ויחודים של מרן הבעש"ט  סדר תפלה בנוסח ספרד לכל השנה עם כוונת האר"י, מנהגים כוונות 
הקדוש זי"ע, עם כל החלקים, עם תפילות למועדים והגדה של פסח ועם תפילות לימים נוראים. 
בעריכתו של המקובל הנודע רבי שבתי מראשקוב שהיה מבני היכלו של הבעש"ט הקדוש, אשר ערך 
את הסידור על פי כוונות האר"י עם הוספות מהבעל שם טוב עם הגהות ודקדוקי סופרים. עם הדף 
הנדיר של הודו בערב שבת וכגוונא. עם שרטוטים קבלים, מזמור 'למנצח' בצורת מנורה: דף יז' ודף 

לט' מהספירה השניה.

חפץ של קדושה:

ווייס אב"ד  סידורו הקדוש שהיה בשימושו האישי של הגאון החסיד המפורסם רבי יצחק אייזיק 
סוואליווע זצ"ל ממונקאטש מח"ס 'דברי יצחק'. ואף השלים בסוף הסידור בעצם כתי"ק 34 עמודים 

בכתב יד נאה ומפואר מה שהיה חסר )עניני כוונות ויחודים(.

נציין שדרכו בקודש של רבינו כשהיה לו ספר חסר אז השלימו בעצם כתי"ק, וכך גם עשה לספר 
הקדוש 'נועם אלימלך' שהיה ברשותו שהוסיף מס' דפים בכתיבתו מה שהיה חסר בהספר )ראה צילום 

כתי"ק על ספרו הנ"ל בספרו 'דברי יצחק' הנדפס במהדורה חדשה בא"י(.

הגאון החסיד המפורסם רבי יצחק אייזיק ווייס. )תקפ"ד- תרנ"ד(. 

רבי שלום מבעלזא,  זידיטשוב,  לבית  היה תלמיד הצדיקים  וראב"ד במונקאטש.  בסוואלייווע  רב 
והרה"ק ה'דברי חיים' מצאנז, נסע גם לרוז'ין, רימנוב וקוסוב. חשוב מאוד אצל גדולי הצדיקים. הוא 
נודע בהתמדתו המופלגת, ובשיעוריו הקבועים. בנוסף לעיסוקו בהלכה ובתלמוד, עסק גם בקבלה. 
מח"ס 'דברי יצחק", "תולדות יצחק", "בית יצחק". כתב רבות ועליית גגו הייתה עמוסה בכתבי יד, 
אך רובם אבדו בשואה טרם הודפסו. בין תלמידיו היה אחיינו הרה"ק רבי יוסף מאיר וייס, בעל ה'אמרי 

יוסף' האדמו"ר הראשון מספינקא זצ"ל.

מפרט: עותק חסר. במקור: ב, רסג ]צ"ל: רס[, ]1[, רסא-שמד; סב; צט דף. בעותק שלפנינו חסר 
השער, ו- 5 דפים שלאחריו. + דפים: צז-ק, רסב. ומהספירה השלישית חסרים: עח-פד. פח-צט. 
וכאמור רוב הדפים הושלמו ע"י הגאון החסיד המפורסם רבי יצחק אייזיק ווייס בעצם כתי"ק ומצורפים 
לסוף הסידור, שכנראה כבר קנה את הסידור כעותק חסר. בנוסף השולמו בצילום הדפים החסרים 

בכדי שלא יחסר צורת הסידור: סה"כ הושלמו בצילום 30 דפים. 

• מנהג החסידים באמירת 'הודו' לפני תפילת מנחה בערש"ק:	

בסידור זה נדפס לראשונה אמירת 'הודו' שתהלים מזמור קז הנאמרת ע"י כל עדות החסידים וענפי 
כל שלשלות הצדיקים בהתלהבות מיוחדת לפני תפילת מנחה בערב שבת. את המנהג הזה תיקן 
הבעש"ט הקדוש. אחרי תפילות לימות החול ולפני התפילות לשבת ]בין דף רסג לדף רסא[ נוסף דף 
בלתי ממוספר ובו תהלים מזמור קז, והמאמר מן הזוהר "כגוונא" לקבלת שבת. במפעל הביבליוגרפי 
מציינים שהדף הזה צורף רק לחלק מן הטפסים, ובעותק שהיה לפניהם הדף הזה היה רק בצילום. 
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• מנהגים וכוונות שנדפסו לראשונה ממרן הבעש"ט הק' זי"ע	

מנהג החסידים לומר בשעת הדלקת נרות חנוכה "ויהי נועם" ו"יושב בסתר" שבעה פעמים.

להימנע מדברי חולין בליל שבועות עד לאחר הקדושה שבמוסף.

וכוונות נוספות.

• חשיבות הסידור הקדוש:	

ורק  אך  היו מקפידים להתפלל  ורבים  עליון,  קדושי  צדיקים  היה מבוקש מאד אצל  הזה  הסידור 
ורבים חפצו להתפלל ממנו. כפי שכתב בהסכמה  וכבר לפני שנדפס התפרסם  זה.  בסידור קדוש 
לסידור שלפנינו, רבי יוסף משה ממעזריטש תלמידו של הבעש"ט, "וכבר שמעתי שרבים מצדיקי 
דורינו השלמים ויראים משתוקקים ומתאוים לרוות צמאונם מתי יזכרו לראות הסידור הנ"ל כי אינו 
בנמצא, ובפרט שיש בתוכו כמה חידושים ויחודים ממו"ר ]-ממורי ורבי[ אור ישראל בוצינא קדישא 

מהר"י בעש"ט זצללה"ה".

המקובל האלוקי רבי שבתי ב"ר צבי הירש מראשקוב. 

שנת לידתו ופטירתו לוטים בערפל. תלמידו וסופרו של רבו הבעש"ט. נודע כמעתיק מומחה ועורך 
של כתבי-יד, במיוחד כתבי קודש מתורת האר"י ותלמידיו וחכמת הקבלה. רבי שבתי העמיד אחריו 
שושלת מפוארת של צדיקים ואדמו"רים מצאצאיו. בכתבי החסידים יסופר נפלאות על גודל קדושת 

כתביו.

בדף טז בין השורות, חתימת בעלים: "אלי' בהרב מוהר"ר יהודא יודל זללה"ה".

בדף האחרון של ההשלמות בעצם כתי"ק מופיע חתימת בעלים של "חיים אברהם ווייס בלא"א מו"ר 
מרדכי ווייס ז"ל )ממונקאטש( + חותמתו שגר בירושלים עיר הקודש.

)סטפנסקי חסידות, מס' 412; סטפנסקי ספרי יסוד, מס' 426(.

פירוט: ללא שם מדפיס. 19 ס"מ. כריכה מחודשת חצי עור. חלק מהדפים עברו שיקום מקצועי. 
כתמים. בלאי. מצב טוב.

$15,000.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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עותק מיוחס! חתימתו של הגאון המפורסם רבי אפרים זלמן מרגליות 36	.
 מבראד זצ"ל על 'ספר החכמה' ע"מ כתובות לרבי אברהם מלוקאטש.

לבוב, תקנ"א )1790(.

עותק מיוחס! חתימתו של הגאון המפורסם רבי אפרים זלמן 
מרגליות מבראד זצ"ל על 'ספר החכמה' ע"מ כתובות לרבי 

אברהם מלוקאטש. לבוב, תקנ"א )1790(.

יחודי: חתימתו של הגאון הגדול מופיעה בשער הספר "הק' 
אפרים זלמן מרגליות מבראד".

ספר נדיר.

חותמות לרוב של "חברה וקנין ספרים מקהילת בארדיוב-
בארטפעלד" )3 סוגי חותמות(. חתימת בעלים נוספת בראש 

השער. כיתובים שונים בדפי הפורזץ.

בדף אחרון בספר מופיע כיתוב: "זה הספר הוכרך בשנת רב 
שלום לפ"ק בארטפעלד, ...? דוד אליעזר בראנפמאן? דוד 

שטיננער" עם חותמת החברה וקנין ספרים הנ"ל.

מפרט: ]1[, סד דף. 35 ס"מ. בדפוס הבחור החשוב גרשון 
ב"ר זאב וואלף סג"ל. כריכת בד, שדרה – עור בלוי. קרעים, 

הדבקות בשולי הדפים. כתמים. מצב בינוני ומטה. 

רבי אפרים זלמן מרגליות בעל 'מטה אפרים' מבראד זי"ע. 
אב"ד  מרגליות  סענדער  רבי  הגה"ק  דודו  אצל  תורה  למד 
הרה"ק  של  הקודש  בצל  הסתופף  כמו"כ  זי"ע,  סאנטוב 
ה'אוהב ישראל' מאפטא זי"ע. כיהן אב"ד בעיר אוהנוב, ואחר 
כן שלח ידי במסחר, ובמשך הזמן הפך לעשיר גדול. עזב את 

כתר רבנותו וחזר לבראד לקלויז המפורסם ששם השקיע עצמו בלימוד התורה יומם ולילה. חיבוריו 
המפורסמים נתקבלו בכל העולם, ונדפסו שו"ת 'בית אפרים', 'יד אפרים', 'ראש אפרים', 'עוללות 
'מעלות היוחסין',  'זרע אפרים',  גיטין',  'טיב  'מטה אפרים',  'שם אפרים',  'שער אפרים',  אפרים', 
'דמעת אפרים', 'שערי אפרים', 'שארית אפרים' ועוד. פוסק גדול, שנשענו עליו כל ישראל בדבר הלכה 
למעשה, וחכמי דורו קראוהו בשם "השמש המאירה בתקפה בצהרים". היה בקי בחכמת הקבלה. 
מרן החתם סופר זי"ע כתב על רבינו, "קדוש ישראל צדיקו של עולם וכו' מי זה ואיזה אשר ירפרף 
או יצפצף מול דברותיו המכוונים". היה מקורב לחסידות ולגדולי תלמידי המגיד ממעזריטש והסכים 

על הדפסת ספרי חסידות רבים.  

$3,000. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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חמדה גנוזה! עשרות הערות ארוכות והארות 37	.
 שלא נדפסו!

בעצם כתי"ק של הגאון המפורסם רבי שלמה זלמן 
עהרנרייך משאמלוי הי"ד על ספר 'מזרחי' עה"ת.  

חמדה גנוזה! עשרות הערות ארוכות והארות שלא נדפסו!! בעצם 
זלמן עהרנרייך משאמלוי  רבי שלמה  הגאון המפורסם  כתי"ק של 

הי"ד על ספר 'מזרחי' עה"ת.  

לא בא כבושם הזה!! הערות ארוכות, הארות, מראי מקומות שנכתבו 
בשולי הגליונות בעצם כתב יד קודשו בכתב גדול ברור ונאה. 

'מזרחי', הפירוש המפורסם על רש"י הק' עה"ת לרבי אליהו  ספר 
חי  שבפרשניו,  והחשוב  הגדולים  רש"י  מפרשני  )הרא"ם(  מזרחי 
בקושטא במאות -15 16 והיה החכם באשי האחרון בטורקיה. דפוס 

פיורדא, תקכ"ג)1763(. עם ציור מפת ארץ ישראל קדום.

הגאון הקדוש רבי שלמה זלמן עהרנרייך הי"ד - )תרכ"ג - תש"ד(, 
לפני  הונגריה  רבני  ומגדולי  שאמלוי  עיר  של  המפורסם  רבה  היה 
השואה. נערץ בגדלותו בתורה וביראה ע"י רבני ואדמו"רי דורו. כיהן 

כרבה של טשאבא, ואחר כך כרבה של שאמלוי במשך כ - 40 שנה עד עלותו על המוקד יחד עם בני 
קהילתו באושוויץ בשנת תש"ד. הרביץ תורה לתלמידים בישבתו הק' וחיבר ספרים מפורסמים רבים, 
בהם שו"ת 'לחם שלמה', 'אבן שלמה' על הראב"ן, 'אבן שלמה' על התורה, 'טיול בפרדס', 'דרשות 

לחם שלמה' ועוד. הגאון הצדיק בעל ה'חפץ חיים' הכיר בגדלותו והחשיב דעתו להלכה.

מפרט: ]2[, רמא דף. בעותק שלפנינו דף האחרון חסר והושלם בצילום. דפוס ר' איציק ב"ר לייב 
בוכבינדר. 34.5 ס"מ. הדבקות בשער ובדף שלאחריו. כתמים. מצב טוב.

$650. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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עותק  רבני מיוחס-הגאון רבי בצלאל רנשבורג מפראג עם חתימת ידו 38	.
 והגהות בכתב יד זהה. ספר 'שמות בארץ', למהר"ם חביב. קארלסרוא,

תקכ"ו )1766(. 

עותק  רבני מיוחס-הגאון רבי בצלאל רנשבורג 
מפראג עם חתימת ידו והגהות בכתב יד זהה. 
ספר 'שמות בארץ', כולל הספרים: "יום תרועה" 
יום  "תוספת  השנה.  ראש  מסכת  על  חידושים 
"כפות  יומא.  מסכת  על  חדושים  הכפורים" 
למהר"ם  סוכה.  מסכת  על  חידושים  תמרים" 

חביב. קארלסרוא, תקכ"ו )1766(. 

יחודי: בשער הספר חתימה "קניתי הק' בצלאל 
ר"ב ]רנשבורג[". והגהות קצרות ותיקונים בכתב 

יד זהה לחתימה.

בנוסף בשער רישום בעלות וחתימת רבי משה 
תרמ"ג  )ביטשקוב,  פעלדמן  פישל  אפרים  ב"ר 
שבדרון  יצחק  רבי  חתן  תש"ד(  –אוושויץ, 
המהרש"ם  של  בנו   – )גליציה(  מחאצמיר 
מברעזאן, לאחר חתונתו עבר לברעזן אל חותנו 
בשנת  בברעזאן,  לראב"ד  הוסמך  ולימים  זקנו 
בגרוסורדיין.  והתישב  להונגריה  חזר  תרע"א 
כיהן כרב בכפר דראגמיראש, ושם יסד ישיבת 
"דעת תורה". היה מחסידי האדמו"ר רבי חיים 
ספרי  את  הו"ל  בשואה.  נספה  מאנטיניא,  הגר 
חותנו זקנו המהרש"ם מברעזאן. חיבר "ליקוטי 

מהרמ"י", סאטמר תרצ"ה.

בראש דפי הספר במס' מקומות 

רישום בעלות עתיק: "וואלף, יצחק, 
רעדנט?"..

בדף הפורזץ רישומים וחותמות-]בכמה מקומות[ של 'חברת קנין ספרים ביארמוט-הונגריה'.

תולדות: רבי בצלאל ר"ב -]רנשבורג[. מגדולי חכמי פראג ומחברי הבי"ד 'מו"ש'. תלמידו המובהק 
של הגאון בעל "נודע ביהודה". הוא כותב על רבו: "מדי שבת בשבתו... לא מנעתי לשמוע תורה 
מפיהו". תלמיד רבי לייב פישלעס ורבי אלעזר קאליר. ספריו: הורה גבר, פתחי נדה, שו"ת ר"ב 

רנשבורג, והגהותיו שנדפסו בגליון תלמוד בבלי.

פירוט: ]2[, טז, ל, מא דף. 32 ס"מ. בדפוס לאטר וילהלם פרידריך. חיתוך דפים בצבע אדום. בדפים 
הראשונים בלאי בשולים עם חסרון בדף ופגיעה קלה בטקסט השער. כריכה פשוטה. גב הכריכה 

פגומה. כתמים. מצב כללי טוב.

$1,000. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 עותק הגאון המקובל רבי וואלף באסקוביץ.39	.
ספר 'בני יעקב' בהלכה ושו"ת לרבי יעקב ששון. קושטא, תע"ד )1714(.

עותק הגאון המקובל רבי וואלף באסקוביץ. ספר 'בני יעקב' בהלכה על ס' העיטור ושו"ת לרבי יעקב 
ששון. קושטא, תע"ד )1714(.

בנו של הגאון בעל  וואלף באסקאוויץ  יחודי: חתימתו בראש שער הספר של הגאון המקובל רבי 
מחצית השקל זצ"ל.

רבי בנימין זאב וולף הלוי בוסקוביץ )ת"ק-תקע"ח(, מגדולי רבני הונגריה, בנו של רבי שמואל הלוי 
מקעלין אב"ד בוסקוביץ בעל "מחצית השקל". כיהן ברבנות והרביץ תורה למאות תלמידים בקהילות 
רבות. שבחו בפי גדולי דורו כבעל ה"נודע ביהודה", רבי בצלאל רנשבורג, רבי מרדכי בנעט, החתם 
סופר ורבי עקיבא איגר ועוד. בין חיבוריו "סדר משנה" על כל חלקי הי"ד החזקה להרמב"ם, שחלקם 

פורסמו לאחרונה ע"י מכון 'בית אהרן וישראל' מעצם כתי"ק. 

מפורסם היה בקדושתו ובפרישותו, וכוחו היה גדול בחכמה הפנימית ותורת הקבלה, היה מתפלל 
בכוונות האריז"ל, פעל ישועות בגקרב הארץ ורבים נושעו על ידו.

פירוט: ]3[, רמג דף. 30 ס"מ. בדפוס יונה ב"ר יעקב אשכנזי. מצב טוב מאוד.

$500. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 עותק מיוחס-רבי יוסף זונדל מסלנט. ספר שו"ת הרמ"א,40	.
סדילקאב, תקצ"ו )1835(.

עותק  מיוחס-רבי יוסף זונדל מסלנט. ספר שו"ת  הרמ"א, סדילקאב, תקצ"ו )1835(.

יחודי: העותק של רבי יוסף זונדל מסלנט – מראשי וממקימי קהילת הפרושים בעיר הקודש ירושלים 
בשנת תקצ"ח ואילך, מגדולי תלמידי רבי חיים מוואלז'ין, פה שלישי להגר"א מווילנא ומעבירי שיטת 

הגר"א. וחותנו של רבה של ירושלים הנודע הגאון רבי שמואל סלנט.

בשער הספר כיתוב בכתב אשכנזי: פעיה"ק ירושלם ת"ו למדרש פרושים הנקרא מנחם ציון, תו"ר 
לפ"ק. 'החלפתי' 'זונדל'.

בכת"י ספרדי: 'הצב"י מעט דב"ש'. 'לש' קוני יבה"ק'.

ונ.ב.  ונמחק  ציון  מנחם  'למדרש  מ  דף  בראש 
החלפתי זונדל.

כאמור הספר שכן כבוד בבית מדרש 'מנחם ציון' 
ששכן בחורבת ]חצר[ רבי יהודה החסיד בירושלים 
זונדל  יוסף  ורבי  העתיקה,  בעיר  החומות  שבין 
הקודש  ספרי  על  האחראי  להיות  התנדב  עצמו 
והתעקש  זה  ולהרביץ תורה ברבים בבית מדרש 
למרות גדולתו שלא לקחת על עצמה משרה כל 

שהיא בירושלים עיר הקודש מרוב ענוותנותו.

בן  דוד  רבי  הוא  הלוא   – דב"ש'  "מעט  חתימת 
ומייסדי קהילת המערביים  רבני  שמעון מראשי 
הספרדים,  מחכמי  הרבנים  ומגדולי  בירושלים 
פעיל רבות למען בניית ירושלים מחוץ לחומות 

ומחבר ספרים פורה.

אחר  ספר  עם  החליפו  זונדל  יוסף  שרבי  נראה 
וזכה בו ולאחמ"כ עבר הספר לרבי דוד בן שמעון 
שהחזיק ספריה גדולה וחשובה של ספרים רבים 

יקרי ערך.

מצ"ב אישור מהמומחה הרה"ג ר' יצחק ישעי'ה 
ווייס שליט"א.

יצחק  ר'  דפוס  דף.  סה[  ]צ"ל  מד  פירוט: 
וייצנפלד מדפיס. 35 ס"מ. בחלקו דפים בצבע 
נקבי עש  נקבי עש. 6 דפים אחרונים  כחלחל. 
פגיעה בטקסט,  עם מעט  בשוליים התחתונות 
קרע בשער וב-2 דפים שלאחריו גם בטקסט אך 

ללא חסר. כריכה לא מקורית. מצב טוב.

$1,000. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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.	41 עותק רבני מיוחס – רבי נתנאל ווייל בעל 
ה'קרבן נתנאל' עם חתימה  והגהות בעצם כתי"ק. 

ספר טור, יו"ד, מהדורת ברלין, תס"ב )1702(.

עם  נתנאל'  ה'קרבן  בעל  ווייל  נתנאל  רבי   – מיוחס  רבני  עותק 
תס"ב  ברלין,  מהדורת  יו"ד,  טור,  ספר  כתי"ק.  בעצם  הגהות 
)1702(. מהדורה ראשונה עם ספר "דרכי משה הקצר" שנדפס החל 

ממהדורה זו בכל מהדורות הטורים.

בראש השער חתימה נאה ומסולסלת תחילה וסוף: "נתנאל בלא"א 
"קרבן  בעל  ווייל  נתנאל  רבי  הגאון  של  ידו  חתימת   – הקדוש" 

נתנאל", ומכנה את אביו "הקדוש", שנהרג על קידוש השם.

בתחילת דברי הטור הלכות תערובת ]דף עב, ב[ נרשם בכתב יד 
התערובת  דיני  מ"ו  אדונינו  אצל  ללמוד  התחלתי  "היום  קודשו: 
עם חידושי דינים, השם יזכה שיהא אגמור לשמה עד גמירא, ויהי 
סדורה תמיד על לבי הק' ]נתנאל...  ... ... )החתימה נמחקה בדיו[. 

היום יום ב-ג פרשת שלח תס"ג ל'".

חתימות נוספות מהתקופה: "ה]קטן?[ מאיר עוזרש" ]מדייני פראג[, "הטור 
הלז שייך להאלוף... ישראל פוסק מפראג" – דיין בפראג בתקופת רבנותו 

של רבי דוד אופנהיים. ועוד.

מצ"ב אישור מהמומחה הרה"ג ר' יצחק ישעי'ה ווייס שליט"א.

רבי נתנאל וייל )תמ"ז-תקכ"ט( היה מתלמידי הגאון רבי אברהם 
ברוידא ואף נשא את בת אחותו. לימים נעשה ראש ישיבה בעיר 
פראג ולאחר מכן התמנה לרבה של שוורצוואלד. ומאוחר יותר 
'קרבן נתנאל' המפרש  נודע בעיקר על שם ספרו  לרב העיר קרלסוה. 
דרכו,  ממשיך  בנו  ונשים.  מועד  לסדר  הרא"ש  פסקי  את  ומבסס 
הרב ידידיה טיאה וייל, מעיד כי אביו היה בקי גדול אף בחכמת 
הקבלה, אבל עשה עצמו כאילו אינו מכירה. ידוע כי בשעת 
לוייתו נעשה נס ופלא לנושאי הארון שקפצה להם הדרך 
והתקצרה הרבה יותר ממה שהיא בדרך כלל. נס זה גרם 
קידוש ה' גדול ואף העיתונות המקומית של אותה תקופה 

עמדה על כך.

פירוט: שא, ]8[ דף. בחלק מהדפים חיתוך שוליים על גבול 
הטקסט. 30 ס"מ. מצב טוב-בינוני. כתמים וקרעים ]בדף אחד 
קרע עם חסרון והשלמה בכת"י מתקופת ההדפסה[. חותמות. כרוך בכריכה 

חדשה מפוארת.

$3,800.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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חפצי צדיקים
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 המבדיל בין קודש לחול! סט הבדלה42	.
של מרן רבי מיכל יהודה ליפקוביץ עם שיירי מצוה!

המבדיל בין קודש לחול! סט הבדלה של מרן רבי מיכל יהודה ליפקוביץ עם שיירי מצוה!

זצ"ל, ליפקוביץ  יהודה  מיכל  רבי  הגדול  הגאון  מרן  של  הקבוע  בשימושו  שהיה  הבדלה   סט 
ראש ישיבות פונביז' בכל מוצאי שבת קודש.

הסט כולל: מגדל בשמים מכסף ומחזיק נר השעוה לברכת 'מאורי האש', מצופה כסף.

שיירי מצוה: כלי הבשמים מלא וגדוש עם ציפורן שהיה בשימושו של מרן זצ"ל וכמו"כ שיירי נר 
השעווה שהשתמש בו מרן זצ"ל.

מצורף אישור מבנו הרה"ג רבי משה דוד ליפקוביץ שליט"א.

$300.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 חפץ של קדושה. "חלוקא דרבנן" - מעיל ה'פראק'43	.
של מרן הגאון רבי יהודה מיכל ליפקוביץ זצ"ל.

"חלוקא דרבנן" הפראק האישי של מרן הגאון רבי יהודה מיכל לפקוביץ ראש ישיבת פונביז'.

ה'פראק' שאתו השתמש מרן שנים רבות בעת תפילתו והליכתו בקודש. על תוית הבגד כיתוב בעט 
"שבת" בכתב יד קודשו.

לצעירים, פונוביז'  ישיבת  ראש  )תרע"ד-תשע"א(  זצ"ל.  ליפקוביץ  יהודה  מיכל  רבי  הגאון   מרן 
חבר מועצת גדולי התורה ומגדולי ממנהיגי הציבור החרדי. 

מפרט: סימני שימוש רבים. קרעים בבטנה. כפתורים במקום. מצב כללי טוב. 

מצורף אישור מבנו הגה"צ רבי משה דוד ליפקוביץ שליט"א.  

$400.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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כתבי יד, מכתבי אדמורי״ם ורבנים
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 פריט יודאיקה מרהיב עין! קונטרס 'תפלה לשליח ציבור' -44	.
כת"י מפואר עם עיטורים, בודא-הונגריה-פאדובה-איטליה, תקצ"ד )1834(. 

"מעשי ידי לא להתפאר כי להדר", פריט יודאיקה מרהיב עין! כת"י מפואר עם עיטורים נאים, קונטרס 
'תפלה לשליח ציבור' -, בודא-הונגריה-פאדובה-איטליה, תקצ"ד )1834(. 

תוכן: קונטרס נאה של 12 עמודים ובו "תפלה ל'שליח ציבור' היורד לפני התיבה בימים הנוראים" 
שנכתב בכתב יד יפה להפליא ובו תפילות שנות ל'בעל תפילה' לאמרם לפני גישתו ל'עמוד'. 

הקונטרס כולל: שער נאה עם אותיות נאות במיוחד בצבע אדמדם ועיטורים יפיפיים, מנורת 'למנצח'\ 
עיטור-'שויתי'\תפילה המתחילה, 'רבון כל עולמים'\ תפילה המתחילה, 'יהי רצון'\ תפילה המתחילה, 
'אדיר'- ומסיים 'הולך וחזק מאד משה'-כשם האומן-הצייר שכתב קונטרס זה\תפילה המתחילה, 
'כי אתה'\ פסוקים המתחילים, 'סעפים' וכו' ממזמור קי"ט שבספר תהלים\ פסוקי "קר"ע שט"ן" 
הנאמרים בעת תקיעת שופר ופסוקים המתחילים בשם "משה" מפרק קי"ט שבספר תהלים\ לסיום 

"תפלה שאומרים באשמורת הבוקר ביום הכיפורים בבית הכנסת אשכנזים".
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הקונטרס נכתב ע"י האמן-הצייר מבודפסט בשנת תקצ"ד ושמו הוא יצחק יהודה הכהן שוסטר לכבוד 
בנו החזן בעל תפילה ושליח ציבור רבי משה שהיה חזן בביהכנ"ס האשכנזי בפאדובה שבאיטליה משך 
כשישים וחמש שנים הן בשבתות ויו"ט והן בימים הנוראים שלא ע"מ לקבל פרס! ]החל משנת תק"פ, 
ראה להלן[ וכך כותב האבא רבי יצחק יהודה בקולופון שהוא עיטר ברוב כשרונו בעמ' 8 בתוך איור 
מעוטר פרחים ובתוכו ידים פרוסות – סמל לכהונה ובין העיטורים רשם את שמו למזכרת בכתב יד 
זעיר ונאה וכותב בענוותנותו וז"ל: "מעשי ידי לא להתפאר כי להדר, יצחק יהודה כהן וסופר מבודא 

יע"א, ועשיתי לתשוקת נפש משה בר יהודה כהן, בשנת התקצ"ד".

כתב היד נתרם שנים רבות ]51 שנים[ לאחר כתיבתו, בשנת תרמ"ה על ידי החזן בעצמו רבי משה בן 
האמן רבי יצחק יהודה, לבית הכנסת בפאדובה שבאיטליה, ובראש כתב היד צירף דף הקדשה מיוחד, 
בו כתב באותיות סת"ם בדיו כחולה: "לזכרון באוצר בית ה' - מאתי הצעיר משה בן המ' יצחק יהודה 
כהן שוסטר שנדבה רוחי למלאת ידי שליח ציבור בלא מחיר, בבית הכנסת הגדולה קק"י אשכנזים 
פה פאדובה משך ששים וחמש שנה ויותר, ולהתפלל גם בימים הנוראים, וה' עזרני. ש' התרמ"ה".

מפרט: 12 עמודים כתובים ומאוירים בדיו בצבעי שחור ואדום. 22 ס"מ. כתמי שימוש, מסגרות 
ושוליים משוקמים. כריכת קלף מקורית עם עיטורים בצבע זהב. מצב טוב. 

$2,200. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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פנקס היסטורי לקהילה עתיקה. כת"י על קלף ל'הזכרת נשמות' לקהילת 45	.
בולסווארד )ליד ליוורדיין( שבצפון מערב הולנד. תקפ"ד )1824(. 

מסמך היסטורי חשוב ששרד מקהילה קטנה שלא שרדה אפי' עד לשנות השואה בצפון מערב הולנד.

פנקס היסטורי לקהילה עתיקה. כת"י על קלף ל'הזכרת נשמות' לקהילת בולסווארד )ליד העיר הגדולה 
'ליוורדיין', בירת מחוז פריסלנד( שבצפון מערב הולנד. תקפ"ד )1824(. 

תוכן: 5 ]8 עמוד[ דפים על קלף של 'ספר זכרון' גדול ומרשים– "הזכרת נשמות" עם פירוט נשמות 
ו'אב  נשמות'  'הזכרת  ואומר  הבימה  על  העומד  המיועד לש"ץ  הטובים  ופירוט מעשיהם  הנזכרים 
ושמה  הולנד  מערב  בצפון  קטנה  קהילה  ומנהיגי  פרנסי  שיזמו  ועוד,  החודש'  ו'ברכת  הרחמים' 
הגאון  הרב  בן  ליבר-מן  רבי  בשמם:  נקראו  אשר  "באלזווארט"[  הוא,  הכתיב  ]בשער  בולסווארד 
המפורסם רבי  משה נ"ש מח"ס 'ישמח משה'-]מוזכר בהמשך[ וחבירו רבי יהודה ליב ב"ר משה לוי. 

הקונטרס עצמו נכתב ע"י רבי קלמן ב"ר יצחק איצק בשנת תקפ"ד)1824(.

מלבד שמות הנפטרים והנפטרות שרשמו בספר זכרון זה, הוסיפו בראש הרשימה להזכיר את כל 
הרבנים שכיהנו בעיר הגדולה לעווארדן הסמוכה אליה ושכנראה היתה מהגלילות השייכים אליה 

כדלהלן.

 – בו"  יבואו  צדיקים  לד'  השער  "זה  הכיתוב,  עם  גדולות  באותיות  מאויר  שער  כולל:  הקונטרס 
"ספר זכרון" – "נוחי נפש, צדיקים וצדקניות נשמתם צרורים בצרור החיים". עם שמות העורכים 
והכותב\תפילת ברכת החודש\ תפילת 'אב הרחמים'\'מי שבירך' ..יברך את כל הקהל הקודש הזה 
עם כל קהלות הקודש וישובים וסביבות של כל עיר ועיר...כל אשר יתן נדבת לבו.. ללומדי תורה 
פדיון  המשבר\סדר  על  והיושבת  לילד  למקשה  יחודי  שבירך'  הקודש..,\'מי  עיר  ירושלים  ולעניי 
נפש להרמב"ן\פירוט נשמותיהם ותאריך פטירתם של חשובי הרבנים שכיהנו בעיר הגדולה הסמוכה 
אליהם 'לעווארדן' ופירוט שנות כהונתם, שקהלתם הקטנה 'בולסווארד' נסמכה עליה\פירוט נשמות 
הגונים לקהילה  צדקניות שכולם תרמו סכומים  נשים  ושמות  ומנהיגי הקהילה  פרנסי  של חשובי 

ולבית הכנסת.
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שמות הרבנים שכינו בעיר לעווארדן המוזכרים: "הגאון הגדול והמפורסם" רבי משה בן רבי יואל נ"ש 
בעל המחבר ספרי 'ישמח משה', דרשות והספדים )לידן, תקל"א(, ו'יואל משה' ו'יסתר משה' ]כנראה 
נשאר בכת"י[ אב"ד דק"ק שוואהל – ]ליטא[ – נפטר ג' אלול,]שנה?[\"הגאון הגדול והמפורסם" 
רבי יעקב משה בן רבי שאול אב"ד אמשטרדם, כיהן ברבנות גם בקליווא ולאחמ"כ מילא מקום אביו 
באמשטרדם\"הרב הגאון" רבי נחמן בן רבי יעקב סג"ל כיהן אב"ד עשרה שנים, נלב"ע כ"ח כסלו 
תקכ"ט\"הגאון הגדול" רבי כתריאל בן רבי יהודא כיהן אב"ד עשרים ושתים שנה, נלב"ע ב' תמוז 
]שנה?[\ "הגאון הגדול והמפורסם" רבי יחיאל אריה ליב בן רבי יעקב משה אב"ד אמשטרדם-]הנ"ל[, 
כיהן אב"ד זיי"ן שנים, נלב"ע כ"ג סיון תקס"ז והוליכוהו לקברות אבותיו הגדולים באמשטרדם\"הגאון 
הגדול והמפורסם" רבי אברהם בן רבי יצחק אב"ד לעווארדן וגרינגן והמדינות, ט' שנים, נלב"ע ט' 
שבט תקפ"א\ "הגאון הגדול העניו" רבי חיים איש לאווענשטאם בן רבי אריה ליב אב"ד ראטערדאם 
]בן רבי שאול מאמשטרדם הנ"ל[, כיהן אב"ד ארבע עשרה שנה,  בן ארבעים וחמש היה בפטירתו, 

נלב"ע  ו' אייר תקצ"ו.

כמו"כ מוזכרים שמות אנשים ונשים בעלי מעלה שגם תרמו סכומים הגונים לחיזוק צרכי הקהילה, 
מהם גבאי, ש"ץ ומו"ץ, ונשים חשובות עם פירוט צדקתם. הרישום האחרון הוא משנת תרל"ב.

מפרט:  5 דפים בכתב יד סופר באותיות דפוס נאות על קלף. מידות: 31.5x20 ס"מ. כריכת חצי עור 
מקורית, מצב טוב מאוד.

$3,000. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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יחודי והיסטורי. כת"י הלכות שחיטה "שחיטות בוק" וספר מתכונים! 46	.
מאשכנז, שנת תקכ"א\תקמ"ט )1789-1761(

יחודי והיסטורי. כת"י הלכות שחיטה "שחיטות בוק" וספר מתכונים! מאשכנז, שנת תקכ"א\תקמ"ט 
.)1789-1761(

תוכן ופירוט: 

הלכות שחיטה  של  קדום  אשכנזי  יד  בכתב  כתובים  ס"מ,   17x11 בגודל  עמודים   78 של  קונטרס 
וטריפות. בתחילת הקונטרס 2 עמודים עם פירוט תוכן הקונטרס: "שחיטת בוק, פיר – זלמן בן כהר"ר 
שמשון, תקמ"ט לפ"ק". בין 14-17 שורות לכל עמוד. כל תחילת ענין מופיע באותיות דפוס נאות. 

בסוף הקונטרס מופיע )7 עמודים( בכת"י אשנזי קדום, 21 מתכונים למיני מאכלים הכתובים בשפת 
האידיש: עוגות ולחמניות משקדים ועוד, ומיני ליקר ועוד.

י"ב שבט תקכ"א", שנקבעה  "וואלף פעלהיים, פה ברייט  )3 עמודים( תקנה מאת  לאחריו מופיע 
בקהילת ברייט שבאשכנז אודות קדיש דרבנן שלא יאמרו כל האבלים יחד, אלא יחזור בין כל  האבלים 
ורק אחד יאמר כפי שמופיע בבאר היטב סימן נ"ה ס"ק א'. ]נכתב פעם שנית גם בשפת האידיש, 

ושהועתקה מגוף הכת"י שנקבע ע"י הדיין ופרנסי ומנהיגי הקהילה(

לאחמ"כ מופיע 5 עמודים של שמות חברי קהילה. 

יש גם דפים ריקים בקונטרס.

כריכה מקורית. מצב טוב מאוד.

$500. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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  כת"י אשכנזי קדום. חידושי תורה ובהם מתורת מרן החת"ס זי"ע –47	.
כת"י לא מזוהה.

כת"י אשכנזי קדום. חידושי תורה ובהם מתורת מרן החת"ס זי"ע – כת"י לא מזוהה. – אולי מא' 
מתלמידי מרן החת"ס שהעתיק לעצמו מחידושי רבו מבלי הזכרת שם רבו ?.

תוכן ופירוט: 8 עמודים גדולים )32x23 ס"מ( כתובים בדפים עבים ששרדו מכת"י גדול ובו חד"ת 
בענינים שונים: על פרשיות: בראשית, נח, מקץ, ויקרא, צו, שמיני, אחרי, פנחס. גמ' בבא קמא, 
ספר מלאכי. יש כמה קטעים שמודפס הדברים בספרי החת"ס. כן מביא בעל הכת"י חידוש וכותב 

בשם, "הגאון מהר"א ווילנא ז"ל".

בכל עמוד יש בין 25-30 שורות. יש גם 5 עמודים נוספים ריקים.

וברור. קריא  יד  כתב  הטקסט.  במקצת  אך  וחסרים  קרועים  הדפים  ראשי  בכריכה.   כרוכים 
מצב בינוני\טוב.

$700. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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קבלה. פריט נדיר במיוחד! ספר 'פרי עץ חיים' בכת"י מרוקאי קדום 48	.
 מלפני ההדפסה, משנות הת'\ת"ק, המאה ה- 19-18.

עם הגהות קבליות והגהת המקובל רבי יעקב פרחיה מירושלים.  

יחודי: קבלה. פריט נדיר במיוחד! כתב יד קדום של הספר הקדוש 'פרי עץ חיים' לרבינו המקובל 
הת'\ת"ק, משנות  תקמ"ב.  בקוריץ  הראשונה  ההדפסה  מלפני  כנראה  וויטאל,  חיים  רבי   האלוקי 
המאה ה- 19-18. עם הגהות קבליות בשולי הדפים בכת"י זעיר מזרחי ]לא נודע למי[ והגה"ה נוספת 

ארוכה בת 4 שורות לרוחב הגליון עם חתימתו של המקובל רבי יעקב פרחיה זללה"ה.

 21x15 מפרט: הכת"י במקור כלל 381 דף ]762 עמוד[. לפנינו שרד רק 168 דף ]336 עמוד[. בגודל
ס"מ. ]חסר השער\קולופון[. כתב יד חצי קולמוס. כתב יד נאה וברור. נייר לבן ואיכותי. שוליים 

נאים. כריכת עור מחודשת נאה. 

רבי יעקב פרחיה. גאון וחסיד המתחסד עם קונו. מרבני ירושלים. נפטר י"א אייר תקס"ז.

$4,000. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 כרך כתב יד תימני קדום -49	.
מחזור מנוקד לראש השנה, יוכ"פ, שמח"ת ועוד.

כרך כתב יד תימני קדום - מחזור מנוקד לראש השנה ויום הכיפורים, סליחות ואזהרות, צום 
גדליה, הושענא רבא ושמחת תורה, הפטורות ועוד.

עזרא,  בן  לרבי משה  פזמון  כולל: מנחה לערב ראש השנה, אשמורות,  ומפרט: המחזור  תוכן 
פזמון לרבי אברהם בן עזרא, תפילות ראש השנה, סדר התקיעות, תפלה מהרב חמדת הימים 
ז"ל, תפילות ליום הכיפורים, סליחות, רחמים, מרונות, משניות יומא, כתר מלכות לרבי שלמה 
אבן גבירול, תיקון צום גדליה, הושענות, הקפות להו"ר, פזמונים לשמחת תורה, ברכת רבים 

לשמח"ת, נוסח ברכת עירוב, קריאת התורה והפטורות לר"ה ויכ"פ.

מחזור ערוך בטוב טעם, כתיבה מסודרת ונעימה לעין. השקעה בכל קטע וקטע עם גדלי אותיות 
משתנים. כותרות מודגשות באותיות מרובעות. ראשי פתחים באים עם מילים מוגדלות. סימוני 
קוים אדומים ישנים בכותרות ובקטעים החשובים. נכרך עם המחזור בסופו 12 דפים נוספים בכתב 

יד מתקופה מאוחרת.   

יחודי: המחזור שלפנינו מנוקד רובו ככולו בניקוד תימני! )מה שמכונה "ניקוד עליון" כנהוג בניקוד 
הבבלי העתיק בשונה מהניקוד הטברייני "ניקוד תחתון" שהתקבל לבסוף( 

כתיבת סופר נאה. 

מפרט: 156 דף נייר איכותי עבה. 11.5x16.5 ס"מ. כריכת עור מקורית מנותקת ופגומה. כתמי 
שימוש, דפים מנותקים, מעט סימני עש. מצב טוב\בינוני

$700.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

49



כרך כת"י תימני קדום, "ימין משה", בעניני שחיטות, טריפות ובדיקות 50	.
וספר 'שוחטי הילדים' ו'סימן לי"ח טריפות'.

כרך כת"י תימני קדום, "ימין משה", בעניני 
'שוחטי  וספר  ובדיקות  טריפות  שחיטות, 

הילדים' ו'סימן לי"ח טריפות'.

תוכן ומפרט: 99 דפים הכתובים מ-2 צידיו 
)198 עמודים(. מידות 17.5x12 ס"מ. בין 25 
ל-30 שורות בעמוד. ס' סימנים של הלכות 
שחיטה, בדיקה וטריפות הריאה. שיר, מנין 
יד  בכתב  ומסודר  כתוב  ועוד.  טריפות  י"ח 
עבים.  דפים  שוליים.  עם  ויפה  נאה  תימני 

כריכת עור עתיקה.

בתחילת הכת"י: שיר - "הנה שירה זאת מורה בדיקת 
הריאה כפי דעת הרמב"ם ז"ל עם אלפא ביתא ושם המשורר דוד בן שלמה ויפול 
חזק וברו", 3 עמודים. ספר "ימין משה" – "אתחיל לכתוב הלכות שחיטה "ימין 
משה" בעזרת מי שאמר והיה". כולל שישים סימנים. – 91 דפים. ספר 'שוחטי 
הילדים' – מתחיל עם חרוזים, ובהמשכו: "סימן ישראל ברבי משה חז"ק ז"ל"  

- 4 עמודים. "סימן לי"ח טריפות" : סי' ישראל.. ?? סימן אני ישראל ברבי משה ב"ר לוי חזק". – 6 
עמודים ובסופו קולופון עם דברי ברכה ומסיים בר"ת : שושר"ש בהו"ש בנל"ך ואע"י". ]4 עמודים 

אחרונים בדפים מודבקים עם כתב יד שונה ונאה במיוחד[. 

מצב: נקבי עש בעיקר בכריכה הפנימית. מצב טוב – טוב מאוד. 

$500. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

כתב יד 'מסכת אבות' - תימן - המאה ה - 5118	.

כתב יד 'מסכת אבות' - תימן - המאה ה - 18

ספר כתב יד 'מסכת אבות'. כתיב יד תימני כתיבת לבלר נאה ומסודרת. 
עמוד  כל  בראש  מוגדלות.  באותיות  הפרקים  ושמות  פותחות  מילים 

המילה "אבות". 

כרוך  הכריכה.   + ס"מ   16x11 עמודים(.   36( דף,   18 מפרט: 
בכריכת עור מחודשת. שוליים נאים. מצב טוב - בינוני, סימני 

שימוש ורטיבות, סימני עש. 

$400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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כרך כת"י תימני הכולל תפילות, פיוטים ופזמונים לחגים. 1900 בקירוב.52	.

כרך כת"י תימני הכולל תפילות, פיוטים ופזמונים לחגים-מעגל השנה. 1900 בקירוב.

תוכן: הכת"י כולל ענינים שונים במהלך מעגל השנה כראש השנה, הושענא רבא ושמח"ת, והגדה 
ללי הסדר-פסח. בשער כרך הכת"י: 'בשם אלהי אברהם אפתחה ופחד יצחק אשוחחה אביר יעקב בו 
אבטחה כי לו הרחמים והסליחה'. לאחמ"כ באו ענינים דלהלן: התרת נדרים\סליחות לראש השנה 
והתקיעות\ שופר  תקיעת  ז"ל\ברכות  הימים  חמדת  מהרב  שופר  לתקיעת  שופר\בקשה  ותקיעת 
אזהרות ליום ראשון ושני – לרבי שלמה גבירול\בקשה ע"ד הקבלה על י' ספירות שחברה ותקנה 
כמהר"ר זכריה בן סעדיא צאהרי זללה"ה\ סדר הושענות והקפות לכל ימי החג –כולל שבת\פזמונים 
ופיוטים לשמחת תורה\"ברכה לרבים" עם ברכת המלאך הגואל\אגדתא דפסחא עם הקידוש הארוך 

לבני תימן עפ"י רס"ג-נפסק באמצעו.

מפרט: 94 דף )187 עמודים( כתובים משתי צידיו. מידות: 18.5x12 ס"מ. דפים עבים. כתב יד תימני 
ברור ונאה. 20 שורות בממוצע לעמוד. ללא קולופון ושם הכותב. מצב טוב מאוד. כריכת בד ישנה. 

2 דפים מנותקים בחלקם. מצב טוב מאוד. 

$400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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חתימת יד קודשו על רשימת נותני מעות צדקה רבי מאיר בעל הנס 53	.
בעיר עדעלין ששלח הגה"ק רבי ישראל אברהם לאנדא – חתן הרה"ק 

מקרעסטיר זי"ע לכולל שומרי החומות. תרפ"ט )1929(.

נדיר. רשימת נותני מעות צדקה רבי מאיר בעל הנס בעיר עדעלין ששלח הגה"ק רבי ישראל אברהם 
לאנדא – חתן הרה"ק מקרעסטיר זי"ע לכולל שומרי החומות. תרפ"ט )1929(.

תוכן: דף ובו רשימת נותני מעות צדקה בקהילת עדעלין בשנת תרפ"ט לעילוי נשמת רבי מאיר בעל 
הנס לטובת כולל שומרי החומות בעיה"ק ירושלים, אשר נשלח למשרדי הכולל בירושלים ע"י רבה 
של הקהילה וחתנו הגדול של הרה"ק רבי ישעי' מקרעסטיר זי"ע - רבי ישראל אברהם אלטר לאנדא 

הי"ד עם חתימתו וחותמתו, ושמות כל המתנדבים ושם גבאי הכולל.

בין השמות: גבאי הכולל – זאב יודא הערשקאוויטש, וה"ה: טוביה סופר, ישראל משה ליכטיג, משה 
פישער, חיים דוד סג"ל, שרגא גולדשטיין, יעקב שמחה שטארק ועוד, 27 שמות. 

רבי ישראל אברהם אלטר לנדא אב"ד עדעלין. תלמיד רבי יהודה גרינוואלד בסאטמר. חתן הרב הקדוש 
רבי ישעיה מקרעסטירר, וגר סמוך אצל חותנו בקרעסטיר. לאחר תקופה של י"ח שנה אצל חותנו 
הקדוש נתעטר בכתר  הרבנות בעיר עדעלין ושם אף הרביץ תורה לתלמידים בישיבתו. ספריו: שו"ת 

'בית ישראל', 'חידושי מהריא"א', 'חתן ישעיהו' על התורה, 'פרקי מהריא"א' ועוד.

בכתי"ק  שורות   3 הדף.  בתחתית  קרע  קיפול.  סימן  בעיפרון.  כתוב  ס"מ.   33x21 מידות:  מפרט: 
וחתימתו בעצם כתי"ק +חותמתו. + מעטפה רשמית מהרב עם בול וכת"י בלועזי. מצב טוב\טוב מאוד.

$800. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

52



 נדיר. קבלה לשחיטה מרבי דוד טייטלבוים הי"ד אב"ד עטשיד.54	.
תרצ"ב )1932(.

תוכן: כתב קבלה לשחיטה שכתב השו"ב של קהילת עטשעד רבי יעקב יוסף ניימאן להשו"ב האברך 
רבי משה יודא בריעף, ובתחתיתו הוסיף הרב אב"ד משלשלת היחוסין, רבי דוד טייטלבוים הי"ד 
בעצם כתי"ק וחתימתו על הסכמתו ורשותו לשמש כשו"ב, אם כי לא רוצה לפרוץ את מנהגו ולתת 

לו "כתב קבלה" כנהוג, אע"פ שהאברך הנ"ל שהינו ירא ד' ומופלג', ראוי לכך. 

הרה"ק רבי דוד טייטלבוים אב"ד עטשעד. )תר"ל – תש"ד(.בן רבי אברהם אהרן מקאלבסוב בנו של 
הרה"ק 'הייטב לב' מסיגעט ולמעלה בקודש זקנו ה'ישמח משה' זי"ע. רבה של קהילת עטשעד משך 
כארבעים שנה. חסידא ופרישא. הקים ישיבה והרביץ תורה תלמידים. הרבה במעשי חסד וצדקה 
בעירו. בתש"ג הדפיס את ספרו 'דברי דוד' עה"ת. נהרג עקדה"ש בשואה. בנו – רבי נפתלי טייטלבוים 

האדמו"ר מעטשעד- בארה"ב. 

מפרט: מידות: 22x11 ס"מ. )דף כפול(. 9 שורות בעצם כתי"ק וחתימתו+חותמתו. בנוסף 11 שורות 
של כת"י השו"ב. הדף נקרע באמצעיתו לרוחבו בתחילת הוספת הרב אב"ד את דבריו, מעבר להנ"ל 

מצב טוב. הכתב יד קריא וברור מאוד לקריאה. 

$2,000. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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מכתב הערכה ושבח בכתב 55	.
יד וחתימת רבי אהרן אויש אב"ד 

לופאני לתלמידו רבי ישראל חיים 
סאמעט מקליינוורדיין. תרס"ה 

.)1905(

מכתב הערכה ושבח מרבי אהרן אויש אב"ד 
סאמעט  חיים  ישראל  רבי  לתלמידו  לופאני 

מקליינוורדיין. תרס"ה )1905(.

לימודו  לאחר  ושבח  הערכה  מכתב  תוכן: 
אצלו ב' זמנים ובו כותב על גודל התמדתו 
התרומיות,  מידותיו  על  וכן  בתורה  ויגיעתו 
אבותיו  לבית  חזרה  נסיעתו  לקראת  וזאת 

באיהעל.

של  חתנו  לופאני.  אב"ד  אויש.  אהרן  רבי 
בעל  מליסקא  פרידלנדר  חיים  רבי  הרה"ק 
ה"טל חיים". תלמיד בעל ה"ערוגות הבושם". 
בגראסווארדיין.  כאב"ד  כיהן  השואה  לאחר 
בסוף ימיו עלה לארץ ישראל. בעל ספר "פרי 
הספיק  לא  אך  בחייו  לדפוס  הכינו  אהרן" 

להדפיסו ויצא לאור על ידי נכדיו.

רבי ישראל חיים סאמעט. מילידי איהעל. בן 
יו"ט'  ה'קדושת  תלמיד  שמעון  רבי  החסיד 

מסיגעט. מיוחס ל'אוהב ישראל' מאפטא זי"ע. חסיד ויר"ש מרבים. התרחק מכל צל של מחלוקת. 
תלמידם של ה'עצי חיים' מסיגעט, 'הטל חיים' מליסקא וחתנו רבי אהרן אויש מלופאני. חיבר קונטרס 
'שמע ישראל', בעילום שמו. נהרג עקדה"ש. השאיר אחריו משפחה מפוארת, דור ישרים מבורך 

בארץ ובחו"ל. 

מפרט: מידות: 14x22 ס"מ. 21 שורות. דף שורות כפול. כולו בעצם כתי"ק וחתימות+חותמתו. סימני 
קיפול. קרעים זעירים בפינות. מצב טוב מאוד.

$550. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 מכתב מרבי נפתלי טייטלבוים אב"ד ניר-באטור להעסקן האגודאי56	.
רבי משה בלוי בירושלים. תרצ"ד )1934(. 

מכתב מרבי נפתלי טייטלבוים אב"ד נירבטור להעסקן האגודאי רבי משה בלוי בירושלים. תרצ"ד 
 .)1934(

תוכן: מבקש "מידידי אהובי", שישלח לו הספר "עמודא דנהורא" שהו"ל על רבה של ירושלים, רבי 
יוסף חיים זוננפלד זצ"ל, שכבר שילם בעדו בעת שפגשו במרחץ מארינבאד. 

רבי נפתלי טייטלבוים אב"ד ניר-באטור. ]תרכ"ז-תרצ"ח[. נולד לאביו רבי ישראל יוקל טייטלבוים 
אב"ד וואלווא, והיה נכדו של בעל ה"ייטב לב" מסיגעט. ולמעלה בקודש זקנו הישמח משה זי"ע. כיהן 
ארבעים שנה כאב"ד נירבאטור, ונתפרסם כאחד מגדולי רבני הונגריה ומראשי הלשכה האורתודוקסית 

בבודפשט. היה נערץ אצל גדולי האדמו"רים. 

מפרט: 15x11 ס"מ. על גלויה רשמית מהרב מניר-באטור. 12 שורות. מצב טוב מאוד.

$1,000. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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תשובה בהלכה בעצם כתי"ק של מרן פוסק הדור – הגאון רבי שמואל 57	.
הלוי וואזנר זצ"ל. תשס"ב )2002(.

תשובה בהלכה בעצם כתי"ק של מרן פוסק הדור – הגאון רבי שמואל הלוי וואזנר זצ"ל. תשס"ב 
.)2002(

תוכן: תשובה ששלח מרן זצ"ל לרבי אליהו שלזינגר שליט"א רבה של  שכונת גילה בירושלים אודות 
כמה עניני הלכה ובהם: ברית מילה, פדיון הבן, קדושת שביעית.

ירושלים- רבי צבי פסח פרנק, אודות מנהג  וואזנר מתייחס במכתבו על שמועה מרבה של  הרב 
ירושלים שגם אם נולד תינוק כמה דקות לפני השקיעה מחשיבים זאת ליום המחרת, ואינו רוצה 

לקבל שמועה זו עד שיבורר על נכון והסבר ראוי ע"פ הלכה. 

פירוט: על נייר מכתבים רשמי. 16.5x20.5 ס"מ. 28 שורות בעצם כתי"ק וחתימתו. מצב טוב מאוד.

$300. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

56



 מכתב בכתב יד וחתימת מרן המשגיח דפונביז',58	.
רבי אליהו אליעזר דסלר זצ"ל. ב"ב, תשי"ד )1954(.

מכתב ממרן המשגיח דפונביז', רבי אליהו אליעזר דסלר זצ"ל. ב"ב, תשי"ד )1954(.

אגרת שכתב מרן המשגיח זצ"ל לרבי גבריאל ריקלס בתל אביב אודות סידור ענין מעניניו.

מרן המשגיח, רבי אליהו אליעזר דסלר )תרנ"ב-תשי"ד(. אבי תורת המוסר בדורנו, נכדו של רבי 
ישראל מסלנט מייסד תנועת המוסר. וחתן רבי נחום זאב זיו מקעלם. היגר לאנגליה בשנת תרפ"ז 
וייסד את כולל הרבנים בעיר גייטסהד. לאחר השואה עלה לארץ ישראל ושימש כמנהל רוחני בישיבת 
פוניבז' המעטירה בבני-ברק. אמן פדגוג בחכמת הנפש ובחכמת המוסר. ספריו 'מכתב מאליהו' – אבן 

יסוד בתורת המוסר בדור האחרון. שילב בספריו גם מתורת החסידות והקבלה. 

פירוט: אגרת סטנדרטית לשימוש בארץ. 7 שורות. כולו בעצם כת"י, וחתימתו בר"ת – אא"ד – עם 
שם המען והנמען. מצב טוב מאוד.

$600. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 סגולה לשמירה! "אל שדי יהיה בעזרתנו וישמרנו ויעזרנו אכי"ר".59	.
דף עם ברכות וד"ת בעניין הגאולה בכתי"ק של רבינו יוסף חיים ה'בן איש חי' 

זללה"ה. 

סגולה לשמירה! "אל שדי יהיה בעזרתנו וישמרנו ויעזרנו אכי"ר". 

דף עם ברכות, ודברי תורה העוסקים בענין הגאולה בעצם כתי"ק של מרן תפארת יהדות בבל, רבינו 
יוסף חיים בעל ה'בן איש חי' זי"ע, אשר לשמו ולזכרו רועדים כולם מעזוז תורתו, חסידותו ורב פועלו.

מפרט: ]1[ דף שורות בגודל 10x13 ס"מ. 11 שורות. מצב טוב.

$500. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 חמדה גנוזה. אוטוגרף. 13 עמודים בכתי"ק,60	.
דרשה ממרן ה'בן איש חי' זצ"ל. בגדאד, תרנ"ז )1897(.

חמדה גנוזה. אוטוגרף. 13 עמודים בכתי"ק דרשה ממרן ה'בן איש חי' זצ"ל. בגדאד, תרנ"ז )1897(.

תוכן: דרשה שדרש רבינו. בראש כתי"ק כתב רבינו: "בשם ד' נעשה ונצליח, ליקב"ה, דרוש שדרשתי  
בשנת התרנ"ז שנת תבורכני לחיים טובים ולשלום אכי"ר, הש"י ברחמי יעזרני לדרוש ..  בכל שנה 

ושנה... אכי"ר.

רבנו יוסף חיים מבגדאד - )תקצ"ג - תרס"ט(, בעל "בן איש חי" וגדול חכמי המזרח בזמנו. נולד לרבי 
אליהו חיים בן רבי משה חיים רבה של בגדאד. תלמידו של רבינו עבדאללה סומך. כבר בצעירותו 
נודע בגאונותו ובצדקותו. החל לדרוש בבית הכנסת הגדול והוא רק בן 26 , ומאז דרש שם מדי שבת 
ויום טוב במשך כחמישים שנה. בדרשותיו המיוחדות היו מתאספים אלפי איש לשמוע את דבריו 
המתוקים במשך ארבע וחמש שעות. נתפרסם כ"חד בדרא" בנגלה ובנסתר בכל קצווי תבל, ונודע 
בקדושתו הרבה. בשנת תרכ"ט נסע לארץ ישראל להשתטח על קברות הצדיקים, ואז נתגלה אליו 
מן השמים שהוא משורש נשמת בניהו בן יהוידע ועל שם כך קרא שמות לרבים מעשרות חיבוריו: 

בן איש חי, בן איש חיל, בן יהוידע, רב פעלים, עוד יוסף חי, ועוד. 

פירוט: מידות: 11x15 ס"מ. 20 שורות בממוצע בעמוד. כתוב על דפי שורות. מצב טוב מאוד.

$3,600. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 קבלה. אוטוגרף. דף בעצם כתי"ק מהמקובל האלוקי הצדיק61	.
רבי יהודה פתייא זצ"ל מתוך חיבורו 'אפיקי מים' על ס' עץ חיים.

קבלה. אוטוגרף. דף בעצם כתי"ק מהמקובל האלוקי הצדיק רבי יהודה פתייא זצ"ל מתוך חיבורו 
הק' 'אפיקי מים' על ס' 'עץ חיים'.

תוכן: דף ]2 עמוד[ מתוך חיבורו 'אפיקי מים' והוא פירוש על ספר 'עץ חיים' מהאר"י הקדוש זללה"ה. 

לפנינו עמודים מס' 365, 366. והוא הדף האחרון מספר כת"י זה, אשר בסוף הס' העתיק המחבר 
הקדוש שאלה ותשובה משו"ת הרמ"ז ]=רבי משה זכות[ שכנראה היתה נדירה בזמנו ובשאלה זו יש 

שבע תשובות בשבעה ענינים שונים בחכמת הקבלה.

השאלה היא מתלמיד הרמ"ז רבי בנימין הכהן ז"ל והתשובה מהרמ"ז ז"ל ]הוספה זו עומדת על שישה 
עמודים, ולפנינו 2 העמודים האחרונים[.

במתכונת  לאור  יצא  הכת"י  כל  צילום  שנה.  כ"ג  בן  והוא  בשנת תרמ"ב  כתב המחבר  הכת"י  את 
של צילום עצם הכתב יד במתכונותו במס' עותקים מצומצם ע"י בן המחבר ר' שאול פתייא בשנת 

תשל"ח. –]מופיע ב'אוצר החכמה'[. 

בגדאד,  מקובלי  מגדולי   )1942 -1859תש"ב,  - )תרי"ט,  פתייא  משה  יהודה  רבי  הגדול  המקובל 
תלמידו של מרן רבי יוסף חיים ה'בן איש חי', הוסמך להוראה בגיל י"ז ע"י רבי 
עבדללה סומך, ובגיל צעיר מאד החל ללמוד קבלה אצל רבי יוסף חיים. נהג 
לערוך 'תיקוני נפש' לנפטרים, ו'השבעות שדים' ע"מ להוציאם מגוף האדם. 
נזקקו  אשר  לרבים  עליה  מוקד  והיה  חלומות,  בפתרון  בקי  היה  כמו"כ 
לישועותיו ולברכותיו. בשנת תרצ"ד עלה ארצה, והתיישב בירושלים עיר 

הקודש.

פירוט: מידות: 14x19 ס"מ. כתב יד ספרדי נאה. 60 שורות. דף משוקם 
בקצוות מקצועי. מצב טוב מאוד.

$1,000. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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כרזות ומסמכים היסטורים
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 נדיר. "מודעה רבה" בדפוס מכ"ק רבי ברוך מויז'ניצא62	.
בעל ה'אמרי ברוך' זי"ע אודות מעות אה"ק. טשערנאוויץ, תרמ"ו )1889(. 

נדיר. "מודעה רבה" בדפוס מכ"ק רבי ברוך מויז'ניצא בעל ה'אמרי ברוך' זי"ע אודות מעות אה"ק. 
טשערנאוויץ, תרמ"ו )1889(. 

יחודי ונדיר מאוד. רישומו ב-וינוגרד מס' 6190.

תוכן: הצעה לתיקון משלוח מעות לעניי ארץ ישראל, לשלחם ישירות לדואר בעיר הבירה ווינה, 
יתעכבו המעות בידי הגבאים לחינם. כמו"כ דברי התעוררות  וגם לא  ירדו  שעי"ז הוצאות הגביה 

לנתינת צדקה ליושבי א"י.

המכתב נכתב ביום ל"ג בעומר בפקודת הקודש ע"י הגבאי רבי משה ברומיר.

הרה"ק ר' ברוך האגער מויז'ניץ. בן הרה"ק בעל ה"צמח צדיק" מוויז'ניץ. מגדולי צדיקי הדור. נהג 
בהסתר כל ימיו. נשיא כולל ויז'ניץ בא"י. נסתלק לאחר שמונה שנות הנהגה בהיותו בן מ"ח שנה 
הצדיקים  בניו  ברוך".  "אמרי  בספר  נדפסו  בציבור,  השמיע  אשר  המועטים  תורתו  מדברי  בלבד. 

המפורסמים: 'אהבת ישראל' מויזניץ והרה"ק רבי חיים מאנטניא זצ"ל. 

מפרט: ]1[ דף. מידות: 40x29 ס"מ. כתוב ב-2 טורים גדולים. דפוס ר' הירש וואהל. בשולי הדף: 
R. ECKHARDT’SCHE BUCHDRUCKEREI. נייר דק מאוד. 3 הדבקות. קימוטים. חסר 

קצת. באופן כללי מצב טוב. כרוך עם כריכה.

$1,500. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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צרור מסמכים בלועזית בעת הסתלקות רבה המפורסם של קאשוי – 63	.
הגה"ק רבי שאול בראך זצ"ל. ת"ש )1940(.

צרור מסמכים בלועזית בעת הסתלקות רבה המפורסם של קאשוי – הגה"ק רבי שאול בראך זצ"ל. 
ת"ש )1940(.

מכתב   .2 הסתלקותו.  על  הודעה  ובו  מקורי  מברק   .1 פטירתו;  בנושא  מסמכים   4 ופירוט:  תוכן 
מכתב   .3 הצדיק.  הגאון  ציווה  כן  כי  בשבחו  להאריך  יכולים  ושאינם  הסתלקותו  על  הודעה  ובו 
להרב פריידיגער שיהיה שליח בעת הלוויה בקאשוי. 4. מכתב מקהילת בודעפעסט על שליחת הרב 

פריידיגער כשליח ללוויה.

הגאון רבי שאול בראך. תלמיד המהר"ם שיק ואצל בעל ה'חתן סופר' במטרסדורף. חשוב אצל צדיקי  
ואדמור"י דורו. היה מגדולי וחשובי הרבנים ועמד בראש הלוחמים למען כרם בית ישראל. כיהן כרב 
במגנדורף, בקארלי ואחר כך עבר לקאשוי ]קושיצה[ על שמה נודע, הקים ישיבה נודעת והיו לו 
תלמידים רבים. חיבר עשרות ספרים מלאים מזן אל זן בכל הפרד"ס, נפטר בשנת ת"ש בתחילת 

מלחמת העולם השניה, חזה את השואה. תולדותיו בהרחבה בספר 'שאול בחיר ה''.

גדלים ומצבים משתנים. באופן כללי מצב טוב\טוב מאוד.

$700. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 פולמוס אשכנזי בקהיר שבמצרים! ערעור על כהונת רב!64	.
פריט מיוחד במינו - עצומה עם חתימות רבות של יהודי קהיר בעד המשך 

כהונתו של רבם רבי מנחם מנדל הכהן בהר"ן ברבנותו בקהיר ונגד הדחתו. 
קהיר, תרס"ה )1905(. 

פולמוס אשכנזי בקהיר שבמצרים! ערעור על כהונת רב! פריט מיוחד במינו - עצומה עם חתימות 
רבות של יהודי קהיר בעד המשך כהונתו של רבם רבי מנחם מנדל הכהן בהר"ן ברבנותו בקהיר ונגד 

הדחתו. קהיר, תרס"ה )1905(. 

רבי אהרן מנחם מנדל הכהן בהר"ן )תרכ"ו - תרפ"ח(. היה רבה של הקהילה היהודית האשכנזית 
בקהיר, מחבר פורה שהתפרסם בשלל יוזמות שביניהן ניסיון לחידוש הסמיכה ומיזמי חינוך. נולד 
נענה  לרבנות. בשנת תרנ"ז  והוסמך  בישיבות טבריה  בנימין מקוסוב. למד  ב"ר  נתן  לר'  בטבריה 
להזמנת העדה האשכנזית בקהיר שהייתה אז בראשית התלכדותה, וקיבל בה את כהונת הרב הראשי 
שהתמיד בה כשלשים שנה. ארגן את הקהילה ויסד בה מוסדות חינוך וחסד שנותרו קיימים למשך 
שנים. לצד פעילותו הרבה חיבר ופרסם מספר ספרים בכמה תחומים. ספרו העיקרי הוא 'סמיכת 
חכמים' שבו הביע את הדרישה לחידוש הסנהדרין בישראל, כדי לחזק את סמכות הרבנות. לרעיונו 
זה התמסר במרץ רב. דרש לכונן מועצה בשם "כנסת הגדולה", ויסד אגודת רבנים שמנתה למעלה 
מ-500 חברים בכל תפוצות ישראל. כתוצאה מפעולה זו, התכנס בחודש אב תרס"ג קונגרס עולמי 
של רבנים בקראקוב בהשתתפותו של הרב בהר"ן, "לטכס עצה להרמת דגל התורה ולבקש אופן נאות 

ורצוי לגדור הפרצות ולבנות הנדחות".

רקע: בתקופה מסוימת בעת כהונתו כרבה של קהילת האשכנזים בקהיר שבמצרים, רצו כמה אנשים 
ממנהלי העדה האשכנזית בעיר להדיח את הרב מתפקידו. מנגד, פעלו נאמניו של הרב, כפי שאנו 

רואים בעצומה שלפנינו, להשאיר את הרב בתפקידו.

תוכן: 12 דפים מאוגדים יחדיו בצורת פנקס-חוברת ובו 6 דפים כתובים וחתומים על ידי 126 חתימות 
)חלקם בלועזית( של בני הקהילה האשכנזית בקהיר למען המשך כהונת רבם "עד ביאת גואל צדק". 
בראש כל דף מופיע 4 שורות באותיות דפוס כת"י סופר נאה ובו הם כותבים באידיש ובלשה"ק יחדיו 
בזה"ל: "וויר אונטער צייכינטע בעשטעטיגען דאס הרב רבי אהרן מנדל בהר"ן הכהן יחי' זאל בלייבען 
היר אללעס ראבינער פ'יר קהל אשכנזים עד ובא לציון גואל, פה קיירה מצרים, חתמנו שמנו, ביום 

ט"ו סיון התרס"ה .18 טען יוני 1905 .קיירה".

ברוך  בריסקער,  אייזיק  סלומון,  אברהם  שטערן,  יעקב  שווארץ,  אברהם  החותמים;  שמות  בין 
אלטערמאן, משה קאפ, אברהם גרינבערג, זעליג שאטלאנד, פנחס ווייס, אברהם רוזנבערג, מענדיל 
לעבאוויטש, יצחק סגל, אברהם דוד גאלדענבערג, נפתלי גליקמאן, מנחם מענדיל חייט ועוד רבים. 

ככל הנראה המחלוקת נמשכה כמה שנים. שלוש שנים לאחר מכן אנו מוצאים התבטאות חשובה 
זצ"ל בכותבו מכתב אל הרי"ד פרומקין, עורך עיתון  זה מפי הרב הראשי הראי"ה קוק  בפולמוס 
"החבצלת", בעניין מחלוקת זו, וז"ל: "הנני אומר בגלוי, שחובה גדולה וקדושה מוטלת על מנהיגי 
העדה הנ"ל, להשיב לרבם הרה"ג רא"מ נ"י את כבודו, ולפייסו כראוי ברבים, אם הם חפצים לצאת 

ידי שמים וידעו שצורבא מרבנן קודשיה בריך הוא תבע ביקריה".

מפרט: הפנקס כולל 12 דף, מתוכם 6 כתובים וחתומים. מידות: 21x13.5 ס"מ. 126 חתימות חלקם 
בלועזית. סימני קיפול. מצב טוב מאוד\טוב.

$500. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 נדיר. כרוז מודעה שפירסם מרן ה'חפץ חיים' זצ"ל בחייו למען65	.
טהרת המשפחה באידיש.

נדיר. כרוז מודעה שפירסם מרן ה'חפץ חיים' זצ"ל בחייו למען טהרת המשפחה באידיש.

רקע: רבינו פעל רבות להחדרת שמירת טהרת המשפחה בקרב נשות ישראל, ויחד רבות מאגרותיו 
לשם כך. הוא דרש בפני נשים רבות שהתכנסו לשומעו בביהכנ"ס הגדול של וילנה ואף הוציא ספר על 

כך בשם "טהרת הבית".

לפנינו כרוז מודעה באידיש שכתב מרן ה'חפץ חיים' והפיצו בחייו בכלל תפוצות ישראל.

מפרט: 43x34 ס"מ. סימני קיפול. קמטים וקרעים קטנים בצדדים ללא חסר כלל בטקסט. מצב טוב מאוד.

$1,500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 כתב היתר מאה רבנים מודפס מרבי פנחס רימאלט אב"ד66	.
זאלקאווא -ווינה. תרע"ז )1927(.

כתב היתר מאה רבנים מודפס מרבי פנחס רימאלט אב"ד זאלקאווא - ווינה. תרע"ז )1927(.

תוכן: היתר מאה רבנים לאברך שזוג' חלתה בחולי הנפש להתירו לישא אשה על אשתו, שערך רבה 
של זאלקווא בהיות נע ונדד בעיר ווינה במלחמת העולם הראשונה. 

בתחילת תשובתו הוא כותב שכבר פירסם כמה וכמה היתרים כנ"ל והפיצם ע"פ תבל. 

רבי פנחס רימאלט. מרבני עיר זאלקאווא. במלחמת העולם הראשונה נדד לעיר הבירה ווינה. 

מפרט: מידות: 34x21 ס"מ. 4 עמודים, 3 עמודים בכתב רש"י מודפס עם התשובה בהלכה, עם מקום 
לחתימות הרבנים שיצטרפו להיתר זה. סימני קיפול. כתמים. חור זעיר באמצע הקיפול. קרע בצד 

ימין. באופן כללי מצב טוב-טוב מאוד. 

$550. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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נדיר. שארית הפליטה. כתב היתר מאה רבנים מודפס מרבי אברהם 67	.
 שלמה כ"ץ אב"ד ריסקווא וסאטמר. העלמעץ, תש"ט )1949(.

עם חתימת הרב שמואל יוסף רבינוב. 

נדיר. שארית הפליטה. כתב היתר ממאה רבנים  מודפס מרבי אברהם שלמה כ"ץ אב"ד ריסקווא 
וסאטמר. העלמעץ, תש"ט )1949(. עם חתימת הרב שמואל יוסף רבינוב. 

תוכן: תשובה שהדפיס הרב כץ מריסקווא לאחר השואה בדבר היתר מאה רבנים לאברך שאשתו 
מרדה בו לבקשת הרב שמחה בונים גרינבערגער יו"ר הביד"צ של פרעשבורג לאחר השואה. ושלחה 

לרבנים יושבי על מדין שיתנו חתימתם ויצטרפו להיתר מאה רבנים.

מפרט: הקדמה מהרב כץ, מכתב הרב גרינברגר, תשובת הרב כץ, חתימת הרב רבינוב בכת"י על 
ההיתר. 

הגאון הצדיק רבי אברהם שלמה כ״ץ זצ״ל. )תרמ"ה – תשל"ה(. אב״ד ור״מ ריסקעווע - ורב דשיכון 
קרית יואל בני ברק, ובעל ה״אורחות המשפטים״. היה מחסידי הרה"ק משינאווא וה'קדושת יו"ט' 
מסיגוט זי"ע. מיוחס בן אחר בן לבעל 'שבט המוסר'. מגדולי תלמידיו של בעל ה'ערוגת הבושם' אב"ד 
חוסט. בצעירותו כיהן כרב בקהילת נימיזשא שברומניה. לאחמ"כ רב בעיר ריסקווא שליד סיגוט. 
התפרסם בספרו הגדול 'ארחות המשפטים', על חו"מ. לאחר המלחמה עסק רבות בהתרת עגונות 
ופסקיו היו אור להרבה רבנים. ניצל מהמלחמה והיגר לארה"ב שם יסד את קהילת בית המדרש 
״תפארת ישראל״. היה מגדולי הרבנים בארה"ב, והרה"ק מסאטמר החשיבו עד למאד ושלח אליו 
שאלות בהלכה. בסוף ימיו בפקודת הרה"ק מסאטמר עלה לכהן פאר כרב קהילת סאטמר בבני ברק.

רבי שמואל יוסף רבינוב )תרנ"ט-תשכ"ג(, בעל "דברי שיר". נצר לגאון מווילנא. מתלמידי מרן החפץ 
חיים בישיבת ראדין. זמן מה הסתופף בוילנא אצל הגאון רבי חיים עוזר גרודז'נסקי שקירבו מאוד. 
ראש ישיבה בהמבורג. כיהן ברבנות באנטווערפן בקהילת 'מחזיקי הדת' ולאחמ"כ בלונדון בקהילת 

'קהלת ישראל'.

פירוט: מידות: 30x21 ס"מ. 3 דפים עבים )4 דפים( בכתב רש"י מודפס. סימני קיפול. מצב טוב מאוד.

$400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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חב״ד
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חב"ד. שטר דולר וספר תניא שחולק ע"י כ"ק הרבי מלויבאוויטש זי"ע 68	.
בידיו הק' בחג הגאולה י"ט כסלו תנש"א. )1991(.

חב"ד. שטר דולר וספר תניא שחולק ע"י כ"ק הרבי מלויבאוויטש זי"ע בידיו הק' בחג הגאולה י"ט 
כסלו תנש"א.)1991(.

מהדורה שחולקה מידיו של הרבי בחג הגאולה י"ט כסלו ]קצב שנה לגאולה[ ובשנת 40 שנה 
לנשיאותו. 

הספר הקדוש בכריכה רכה בצבע כחול, חולק יחד עם שטר דולר לצדקה משנת 1981. במצב טוב 
מאוד, חדש וללא קמט. 

יחודי: היה זה החלוקה האחרונה של הספר הקודש 'תניא' קדישא ע"י הרבי זי"ע. 

עותק מחלוקה זו הוא נדיר ביותר, ולכמה שביקשו תניא נוסף עבור מישהו – לא נתן, ואמר לאחד 
שזה רק עבור אלה הנמצאים כאן. 

כמו"כ בשבת הקרובה, ש"פ וישב, כ"א כסלו – כ"ק אדמו"ר זי"ע נכנס להתוועדות עם ספר התניא 
שחולק בי"ט כסלו, והיה מונח על השולחן במשך כל זמן ההתוועדות.

מפרט: מידות: 23\15 ס"מ. הוצאת קה"ת. מצב טוב מאוד.

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 חב"ד! קונטרס "ברוך שעשה נסים"69	.
שחולק מידיו הקדושות של הרבי מלויבאוויטש 

זצ"ל. תשנ"א ]1991[. מהדורה ראשונה.

קונטרס "מאמר ברוך שעשה נסים – תרס"ד", ברוקלין. שבט, 
תשנ"א ]1991[. מהדורה ראשונה.

מאמר חסידות ד"ה "ברוך שעשה נסים", נאמר ע"י האדמו"ר 
בשנת  מליובאוויטש  שניאורסון  ]הרש"ב[  דובער  שלום  רבי 

תרס"ד, ונכתב ע"י בנו הריי"צ. 

יו"ד  יום הבהיר  הקונטרס חולק ע"י הרבי בידיו הק', לקראת 
שבט תשנ"א – ארבעים שנה לנשיאות הרבי.

הקונטרס יצא בכריכה חגיגית בצבע ירוק זוהר.

"הרבי ... נהג מנהג שלא מצינו לו חבר, לחלק בעצמו מעת 
לעת, בידיו הקדושות, ספרים או חוברות מתורת החסידות, לכל הקהל הגדול שבא במחיצתו, 

אנשים נשים וטף" )הוצאת ספרים קה"ת – תולדותיה(.

מפרט: מידות: 23\15 ס"מ. הוצאת קה"ת. מצב טוב מאוד.

$200.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

חב"ד! שטר דולר וקונטרס "אנכי מגן לך" 70	.
שחולק מידיו הקדושות של הרבי מלויבאוויטש 

זצ"ל. תשנ"א ]1991[. מהדורה ראשונה.

שטר דולר וקונטרס "מאמר אנכי מגן לך – תרע"ח", ברוקלין, 
מרחשון, תשנ"א ]1991[. מהדורה ראשונה.

מאמר חסידות ד"ה "אנכי מגן לך", נאמר ע"י האדמו"ר רבי 
שלום דובער ]הרש"ב[ שניאורסון מליובאוויטש בשנת תרע"ח. 

כ'  הבהיר  יום  לקראת  הק',  בידיו  הרבי  ע"י  חולק  הקונטרס 
חשון תשנ"א, - יומא דהילולא של האדמו"ר רבי שלום דובער 

שניאורסון מליובאוויטש, במלאות 130 שנה להולדתו. 

הקונטרס יצא בכריכה בצבע אפור. וחולק יחד עם שטר דולר 
לצדקה.

שטר הדולר הוא משנת 1988, והוא במצב טוב מאוד, חדש 
ללא קמט.

מפרט: מידות: 22\14 ס"מ. הוצאת קה"ת. מצב טוב מאוד.

$300.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 חב"ד. מכתב קודש מכ"ק הרבי מלויבאוויטש זי"ע71	.
עם חתימתו בעצם כתי"ק. תש"מ)1980(.

חב"ד. מכתב קודש מכ"ק הרבי מלויבאוויטש זי"ע עם חתימתו בעצם כתי"ק. תש"מ )1980(.

טוב.. מזל  "בברכת  כותב:  הקדושה  בברכתו  והרבי  זכר,  בן  לידת  לרגל  טוב  מזל  איחולי   תוכן: 
ויגדלו ביחד עם זוגתו תי' מתוך הרחבה".

המכתב ממוען להוו"ח מו"ה יוסף שלום פרידמן מוואשינגטאן ומתאריך כ"ז אלול תש"מ.

מפרט: על נייר מכתבים רשמי. מידות: 14\21.5 ס"מ. מצב טוב מאוד.

 $400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

72



 שיירי מצווה וקדושה!72	.
מצה ויין שניתנו על ידי כ"ק הרבי מליובאוויטש זי"ע.

שיירי מצווה וקדושה!  מצה ויין שניתנו על ידי כ"ק הרבי מליובאוויטש זי"ע.

שברי מצה המונח בתוך שקית מנייר ויין בתוך בקבוקון קטן שניתנו על כ"ק הרבי מליובאוויטש זי"ע 
בערב פסח ובאחרון של פסח כמנהגו הקדוש.

מדי  ויין  מצות  לחלק  נהג  זצ"ל,  שניאורסון  מנדל  מנחם  רבי  האדמו"ר  מליובאוויטש,  הרבי  כ"ק 
שנה: לפני חג הפסח היה מחלק מצה שמורה, ובאחרון של פסח חילק לכל אחד מעט יין מ"כוס של 

ברכה" בהבדלה.

במועדים שונים היו מונחים על שולחנו בקבוקי משקה קטנים, והרבי חילקם בדרך כלל לשלוחים, 
למנהלי מוסדות וכדומה. במוצאי אחרון של פסח היה מחלק בקבוקי יין. במועדים אחרים )מוצאי 

שמחת תורה ומוצאי שבועות( היה מחלק וודקה "סמירנוף".

בספר המנהגים מופיעה הפסקה הבאה: "כ"ק אדמו"ר שליט"א נוהג לחלק מצה שמורה ערב חג הפסח 
אחרי מנחה, כשהוא לבוש בבגד משי של שבת ויו"ט, ובחגירת אבנט". ובהערת המערכת שם מצוין: 

"כך נהג גם כ"ק אדמו"ר מוהריי"צ נ"ע בשנים האחרונות לחייו בעלמא דין".

ואכן, את מנהג חלוקת המצות, שהרבי הריי"צ נהג רק ליחידי סגולה, המשיך הרבי מליובאוויטש 
והרחיב עד שאלפי חסידי ואוהדי בית חב"ד נטלו בו חלק מדי שנה בשנה. הפעם הראשונה שבה 
חילק הרבי מצות לקהל החסידים הייתה בערב פסח תשי"א, מיד לאחר קבלת הנשיאות. ביומני אותה 
תקופה נכתב: "אחר חצות חילק בעצמו מצות מהנאפה היום. לכל אחד נתן מצה שלמה ופרוסה, 

ולאחדים אמר איזו ברכה". מני אז ועד שנת תשל"ז היה הרבי מחלק בעצמו מצות 
לכל אחד ואחת בערב חג הפסח )ומאז ואילך נעשה הדבר ע"י אברכי הכולל(. 

לחלק מהאנשים נתן הרבי מצה שלמה, ולאחרים חתיכת מצה: לפני נתינת 
המצה, שאל הרבי את המקבל אם המצה תיאכל בליל הסדר הראשון. אם 

השיבו בשלילה, היה מחליף הרבי את המצה השלמה בחתיכה קטנה יותר.

מפרט: א. שברי מצה מונח בשקית נייר בגודל 10x6 ס"מ. ב. בקבוק יין )11 
ס"מ(. מצב: טוב מאוד.

$300.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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'שקל הקודש' ו'מים המבורכים'! מטבע של דולר שניתן מאת הרבי 73	.
מלויבאוויטש זצוק"ל ו'מים' שנתברכו על ידו הק'.

'שקל הקודש' ו'מים המבורכים'! מטבע של 1 דולר ארה"ב הניתן בידיו הקדושות של כ"ק האדמו"ר 
רבי מנחם מענדל מלויבאוויטש זי"ע. ו'מים' שנתברכו על ידו הק'.

'שקל הקודש' של מטבע של 1 דולר ארה"ב, נדירותו רבה שכן הרבי חילק דולרים בדרך כלל בשטר.

מפרט: שנת 1974 מצב טוב מאוד.

לך  ]שיביאו   "Che vi portera la salut e salvezza" פלאיים[,  ]מים   L’acqua miracolosa מארז 
רפואה וישועה[. כולל בקבוק זכוכית, המכיל מים שבורכו ע"י הרבי, וחוברת צבעונית מפוארת ]בת 
31 עמודים[ עם הסברים על 'שבע מצוות בני נח' וחשיבותם למען האנושות כולה, ודברים אודות 
הרבי מחב"ד; נתונים בתוך קופסה נאה ומיוחדת שעליה תמונת הרבי זצ"ל. איטלקית. בהוצאת בית 

חב"ד פתח-תקוה.

מפרט: גובה הבקבוק: 21 ס"מ. הבקבוק מלא לגמרי. מצב כללי טוב.

האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל. )תרס"ב - תשנ"ד( נולד לאביו רבי לוי יצחק 
שניאורסון אב"ד ייקטרינוסלב, חתן האדמו"ר הריי"צ מליובאוויטש, מילדותו ראו עליו כשרונות בלתי 
רגילים תפיסתו הייתה מהירה, בשנת תרפ"ט התקיימו נישואיו בווארשא, בימי הכיבוש הגרמני שהה 
בצרפת תחת משטר וישי משם הצליח לצאת ולהיכנס לארה"ב, שם סייע לחותנו להקים את חסידות 
חב"ד, לאחר פטירת חותנו ביום י' שבט תש"י קיבל את עטרת ההנהגה. מאז ידעה חסידות חב"ד 
התעוררות בלתי רגילה, האדמו"ר טרח להביא את דבר היהדות בנקודות רבות ולכל יהודי בכל רחבי 
העולם. במיוחד טרח להבקיע את חומת רוסיה הקומוניסטית והוא שיגר לשם חפצי קדושה ותשמישי 
מצווה. שנות הנהגתו היו רצף בלתי פוסק של עשיה ללא שמץ של מנוחה כל שהיא. כמעט שאין 
בנמצא אישיות בעל שם שלא נפגשו איתו וקיבלו ממנו עצה או אמירה בעלת משמעות. שנות הנהגתו 
נמשכו שנים רבות בהם קהל חסידי חב"ד שתו בצמא את דבריו, היבול התורני שהותיר אחריו הינו 

עצום בכל קנה מידה, ישנם המונים את יצירותיו בכ-300 ספרים.

$250. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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'שקל הקודש'! שטר ומטבע מאת הרבי מלויבאוויטש זצוק"ל.74	.

'שקל הקודש'! שטר ומטבע מאת הרבי מלויבאוויטש זצוק"ל.

שטר של 2 דולר ומטבע של 5 סענט ארה"ב שניתן מידיו הקדושות של כ"ק האדמו"ר רבי מנחם 
מענדל מלויבאוויטש זי"ע.

"ניתן מתנה  יד באותיות דפוס מצידו האחורי העליון של מקבל השטר,  כיתוב בכתב  השטר עם 
A66930460C :לחתונה, הצלחה רבה". מס' סידורי

מפרט: על השטר מופיע שנת 1976, ועל המטבע שנת 1984.

חלוקת המטבעות: מטבעות חולקו על ידי הרבי בעיקר באירועים מיוחדים. הם ניתנו לילדים על ידי 
הרבי בעת כניסתו ויציאתו מהתפילה כדי לחנכם למצוות הצדקה. בחג חנוכה בשנים מסוימות זכו 

תלמידי הישיבה לקבל ממנו מעות חנוכה. המטבע ניתן גם לברכה ולהצלחה.

מצב טוב מאוד.

האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל. )תרס"ב - תשנ"ד( נולד לאביו רבי לוי יצחק 
שניאורסון אב"ד ייקטרינוסלב, חתן האדמו"ר הריי"צ מליובאוויטש, מילדותו ראו עליו כשרונות בלתי 
רגילים תפיסתו הייתה מהירה, בשנת תרפ"ט התקיימו נישואיו בווארשא, בימי הכיבוש הגרמני שהה 
בצרפת תחת משטר וישי משם הצליח לצאת ולהיכנס לארה"ב, שם סייע לחותנו להקים את חסידות 
חב"ד, לאחר פטירת חותנו ביום י' שבט תש"י קיבל את עטרת ההנהגה. מאז ידעה חסידות חב"ד 
התעוררות בלתי רגילה, האדמו"ר טרח להביא את דבר היהדות בנקודות רבות ולכל יהודי בכל רחבי 
העולם. במיוחד טרח להבקיע את חומת רוסיה הקומוניסטית והוא שיגר לשם חפצי קדושה ותשמישי 
מצווה. שנות הנהגתו היו רצף בלתי פוסק של עשיה ללא שמץ של מנוחה כל שהיא. כמעט שאין 
בנמצא אישיות בעל שם שלא נפגשו איתו וקיבלו ממנו עצה או אמירה בעלת משמעות. שנות הנהגתו 
נמשכו שנים רבות בהם קהל חסידי חב"ד שתו בצמא את דבריו, היבול התורני שהותיר אחריו הינו 

עצום בכל קנה מידה, ישנם המונים את יצירותיו בכ-300 ספרים.

$300. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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ספרי קודש
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 סט 6 מחזורים מפוארים כמנהג פולין, עם תרגום לאנגלית.75	.
מהדורת לונדון, תקפ"ד-תרי"ב )1824-1852(. כריכות עור מקוריות.

סט 6 מחזורים מפוארים כמנהג פולין, עם תרגום לאנגלית. מהדורת לונדון, תקפ"ד-תרי"ב )-1824
1852(.כריכות עור מקוריות.

הסט הושלם ממהדורות זהות בשנים נפרדות.

לונדון,  הלוי.  ב"ר שמואל  ר' משה  יוצר לשבת תשובה(: בדפוס  )עם  1: מחזור ראש השנה  כרך 
תקפ"ד )1824(.  

כרך 2: מחזור יום הכיפורים, )כל נדרי, מעריב ושחרית(. חלק א: בדפוס ר' משה ב"ר שמואל הלוי. 
לונדון, תקפ"ד )1824(. ]דפים אחרונים במקצת מנותקים[. )אולי חסר השער בלשון הקודש(?. 

כרך 3: מחזור יום הכיפורים, מוסף, מנחה ונעילה. חלק ב: בדפוס ר' משה ב"ר שמואל הלוי. לונדון, 
תקפ"ד )1824(. )אולי חסר השער בלשון הקודש(?. )ללא תפילת מעריב במוצאי יום הכיפורים!(

כרך 4: מחזור לחג הסוכות: בדפוס ר' משה ב"ר שמואל הלוי. לונדון, תקפ"ד )1824(. עם דיני סוכה 
וד' מינים באידיש! ובאנגלית.

כרך 5: מחזור לחג השבועות: בדפוס ר' צבי ב"ר מיכאל. לונדון, תרי"ב )1852(. עם מגילת רות.

כרך 6: מחזור לחג הפסח: בדפוס ר' צבי ב"ר מיכאל. לונדון, תרי"ב )1852(. )ללא הגדה של פסח!( 

מפרט: מידות: 24 ס"מ. כריכות עור מקוריות עם הטבעות זהב, חיתוך דפים מוזהב. עותקים שמורים 
ונאים. באופן כללי מצב טוב מאוד. 

$400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

77



 הגדה של פסח, עם פי' 'אגדת מרדכי', לרבי מרדכי הענא,76	.
דיין בהאמבורג. אמשטרדם, תקכ"ד )1764(, דפים עבים במיוחד.  

דיין בהאמבורג. אמשטרדם, תקכ"ד  'אגדת מרדכי', לרבי מרדכי הענא,  פי'  הגדה של פסח, עם 
  .)1764(

עם דינים והוראות לעריכת ליל הסדר ב-3 שפות: עברית, אידיש ולאדינו. 

משולב מנהג אשכנז עם מנהג ספרד.

יערי מס' 151; אוצר ההגדות – יודלוב, מס'  239. 

רבי מרדכי הענא – ראש ישיבה, דיין ודרשן בקהלת האמבורג. מגזע המהר"ל מפראג והחוות יאיר. 
חתן הגאון הצדיק רבי שמשון חסיד בעל 'נזירות שמשון'. מחותנו של היעב"ץ. חיבר י"ב ספרים בכל 
מקצועות התורה, אולם מתוכם נדפס רק ביאורו על הגדה של פסח "אגדת מרדכי". קטעים מחידושיו 
נדפסו בסדרה ארוכה בקובץ התורני 'בית אהרן וישראל' וכמו"כ בקובץ מוריה. נפטר בשנת תקכ"ז.

מפרט: ]2[, לב דף. בדפוס לייב זוסמנש. 33.5 ס"מ. כריכת חצי עור חדשה מפוארת. כתמים. חלק 
מהדפים עברו שיקום מקצועי, דפים עבים, מצב טוב.

$400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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חמדה גנוזה. נדיר במיוחד! כולו בנייר כחול כהה!! הגדה של פסח, 77	.
'חלוקא דרבנן'. אמשטרדם, תנ"ה )1695(. מהדורה ראשונה. 

כהה!!  כחול  בנייר  כולו  במיוחד!  נדיר  גנוזה.  חמדה 
תנ"ה  אמשטרדם,  דרבנן'.  'חלוקא  פסח,  של  הגדה 

)1695(. מהדורה ראשונה. 

'שני  ספר  א.  פסח:  של  הגדה  על  פירושים   3 תוכן: 
לרבי  אהרן',  'מטה  ב.  הק'.  להשל"ה  הברית'  לוחות 
אשכנזי.  יוסף  לרבי  פסים',  'כתונת  ג.  תאומים.  אהרן 
עם הסכמות רבות וחשובות מגדולי רבני אמשטרדם, 
עם  הארצות.  ארבע  ועד  ורבני  וספרדים  אשכנזים 
המצוות  ועשיית  קטעים  לפני  באידיש-דויטש  הוראות 

בליל הסדר. 

יחודי: כל הספר בנייר כחול כהה, נאה ומיוחד. לא בא 
כבושם הזה. ראה ב-וינוגרד מס' 71076. יערי מס' 60.

יחודי: מס' תיקונים והוראות לליל הסדר בצידי הדפים 
בכתב יד אשכנזי קדום.

מפרט: 7, ]1[, ג-נב, צ"ל מה דף. בדפוס דוד טארטאס 
27 ס"מ. דפים משוקמים מקצועי.  ושמואל טישיירה. 
בטקסט  בחלקם  חסר  יש  המשוקמים  מהדפים  בחלק 
יחסית לגיל-מצב טוב מאוד. כריכת  בראש הגליונות. 

עור מהודרת. 

$2,500. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

קבלה. ספר 'פרדס רמונים', להמקובל האלוקי 78	.
 רבי משה קורדובירו. קארעץ, תקמ"ו )1786(.

עותק חסידי.

קבלה. ספר 'פרדס רמונים', להמקובל האלוקי רבי משה קורדובירו. 
קארעץ, תקמ"ו)1786(.

חותמת בעלים: "הרב יהודה אריה לייב אלתר בהרה"ק רבי נחמיה 
אלתר מגור הי"ד". - בן  הגה"ק בעל ה'שפת אמת' מגור זי"ע.

 מפרט: קסח דף. בדפוס יאהן אנטאן קריגר. 31.5 ס"מ.
כריכה מחודשת. חסר והדבקה בשער. הדבקות במס' דפים 

בשוליים. מצב טוב.

$300. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

79



 3 כרכים. סט ספרי הזהר הקדוש, דפוס ירושלים,79	.
רבי ישראל בק. ירושלים, תר"ד-ו )1844-6(.

3 כרכים. סט ספרי הזוהר הקדוש, דפוס ירושלים, 
החסיד רבי ישראל בק. ירושלים, תר"ד-ו )1844-6(.

הקדשות וחתימות בכמה דפים  כת"י מזרחי ואשכנזי. 

את  מזכיר  ג'אנין  הרב  בהסכמת  א  בכרך 
טרחתו הגדולה של החסיד רבי ישראל בק 

בדפוסו בגליל העליון והעברתו לירושלים.

מפרט: כרך א: בראשית. 2 שערים. ]6[, רנב, 
ב-יט דף. כרך ב: שמות. רעט דף. כרך ג: 
ויקרא, במדבר ודברים. שיח דף. 22.5 ס"מ. 
בחלק  שיקומים  מפוארות.  חדשות  כריכות 
מהדפים. באופן כללי מצב טוב-טוב מאוד. 

 ,22 מס'   – ירושלים  ספרי   – הלוי  שושנה 
.35 ,27

$450. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

.	80  נדיר. ספר 'תורת חכם', דרשות,
 לרבי חיים הכהן מארם צובא. ווניציאה,

תי"ד )1654(.

מארם  הכהן  חיים  לרבי  דרשות,  חכם',  'תורת  ספר  נדיר. 
צובא. ווניציאה, תי"ד ) 1654(.

בשער: "הוגה בעיון נמרץ.. ע"י רבי משה זכות". 

בהקדמה לספר מספר המחבר על יחוסו הרם, ועל דרשותיו 
בבתי כנסיות, ספריו וכתבי ידו, נדודיו בלב ים, וניסיו עם 

נפילתו לתוך הים ובשבי בידי הערלים ועוד. 

המקובל רבי חיים הכהן. ב"ר אברהם. עלה לצפת. תלמיד 
חכם"  "תורת  חיבר  בחאלב  רב  ויטאל.  חיים  לרבי  מובהק 
בדפוס  נוספים  וספרים  שו"ע,  על  חיים"  "מקור  דרשות, 
ובכתב יד. מרן החיד"א מספר כי הספר "מגדל דוד" שנדפס 
על ידי רבי דוד לידא, )אמשטרדם ת"ס( הוא של רבי חיים 
הכהן וכפי שרומז רבי דוד לידא בהקדמתו לספר "נחל נובע ממקור חיים כהנא רבא". חיבר גם פיוטים. 

נסע לאיטליה להדפיס את ספריו ושם נפטר. 

מפרט: במקור: ]6[, תעג, ]5[ דף. בעותק שלפנינו: ]4[, תעב דף בלבד, סה"כ חסר 8 דף בסוף. בדפוס 
- וינדראמין - אימברטי, זואני. 31 ס"מ. דפים לבנים. שוליים נאים. שיקומים מקצועיים בשער ובדפים 
הראשונים והאחרונים. פגעי עש. הדבקות במס' דפים. מעט קמטים וכתמים. באופן כללי מצב טוב.

$340. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

80



 סט חומשים מושלם, מיניאטורים.81	.
ויניציאה, תקט"ו )1755(. 

סט חומשים מושלם, מיניאטוריים. ויניציאה, תקט"ו )1755(. 

דף.  קנד  שמות:  דף.  קסב  בראשית:  פואה.  שמואל  ר'  בדפוס  פירוט: 
ויקרא: קיד דף. במדבר: קכו דף. דברים: קכד, ]1[ דף. -דף זה לא מופיע 
בוינוגרד )מופיע בו מה שאומרים בשבת חתן(. 12 ס"מ. כריכות חדשות. 
איורים בתחילת חומש במדבר. מס' ב-וינוגרד 43160. )יש עוד בשנה זו 

בויניציאה(. באופן כללי מצבים טובים, ]היו בשימוש[. 

$400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

סט חומשים מפואר. אמשטרדם, תקכ"ג )1863(.82	.

סט חומשים מפואר. אמשטרדם, תקכ"ג )1863(.

כריכות עור חדשות מפוארות עם תבליטי איורים בכריכה הקדמית עם קופסה מיוחדת. 

פירוט: בדפוס קאשמן ב"ר יוסף ברוך. 20 ס"מ. שער מיוחד להפטרות. בראשית: ]3[, פח, ]2[, יג, 
]1[ דף. שמות: ]1[, פט-קפו דף. ויקרא: ]1[, עב דף. במדבר: ]1[, פח דף. דברים: ]1[, צב דף. 

באופן כללי מצבים טובים מאוד.

ב-וינוגרד מופיע בשנה זו מס' 33193, אך ללא צילום השער ומספור דפים שונה.

$400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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יחודי. חומש 'תורת האלקים', בראשית, 83	.
לא נשלם בדפוס. אופנבאך, תקנ"ז )1797(. 

יחודי. חומש 'תורת האלקים', עם פירושים 'מפורש', 'ושום 
בדפוס.  נשלם  לא  בראשית,  חלק  הנקרא'.  'והבנת  שכל', 

אופנבאך, תקנ"ז )1797(. 

יצא לאור ע"י המדקדק המפורסם רבי וואלף היידנהיים. עם 
הסכמת רבה של הקהילה רבי אנשיל מעץ. 

יחודי: לא נשלם בדפוס ומסתיים בפרשת מקץ בפרק מג פסוק 
שמות  עם  פרסום  מודעת  מופיע  החומש  בסוף  כמו"כ  טז. 

הבאים על החתום בקניית החומש.

מהדפים  חלק  עבים.  דפים  ס"מ.   20 דף.   ]2[ תיב,  פירוט: 
כריכת  טוב מאוד.  נאים. מצב  בהיר. שוליים  בצבע כחלחל 

חצי עור מקורית.

$450. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

 ספר השל"ה הקדוש, מהדורה חסידית –84	.
הסכמת הרה"ק מברדיטשוב זי"ע. אוסטרהא, תקס"ב-

תקס"ו )1802-1806(. בחלקו נייר כחול – עם 'ווי העמודים' 
– עם הגהה בכתב יד וחתימת וחותמות בעלים.

2 כרכים גדולים המכילים את ספר 'שני לוחות הברית' לרבינו ישעי'ה הלוי 
הורוויץ השל"ה הקדוש, מהדורה חסידית – הסכמת הרה"ק מברדיטשוב 
זי"ע. אוסטרהא, תקס"ב-תקס"ו )1802-1806(. בחלקו נייר כחול – עם 'ווי 
העמודים' לבנו רבי שעפטיל סג"ל הורוויץ – עם הגהה בכתב יד וחתימת 

וחותמות בעלים.

הובא לבית הדפוס ע"י רבי שמואל )מדפיס( בן ישכר בר סג"ל ועל ידי הרבני הנגיד 
מו' ישכר בערוש במהור"ר חיים צבי זצ"ל מסלאוויטא.

חותמות: "יצחק מאיר מארקאוויטש מעיה"ק ירושלים, מצפת ת"ו". 
"אלתר דוד בהר"ש ברנשטין".

חתימת בעלות: "אברהם מרדכי הכהן" – בראש קונטרס ווי העמודים.

הגה"ה בכתב יד רש"י בשולי הגליון בחלק ב.

בסוף  כרוכים  הראשונים  דפים   2 שלפנינו  )בעותק   ]3[ א: )תקס"ב(:  מפרט: כרך 
הספר(, ב-רמ דף. כרך ב: )תקס"ו(: ]1[, רמא-שפה; לו דף. 35 ס"מ. כריכת נייר 

חדשה. שיקומים בדפים הראשונים והאחרונים. כתמי מים. נזקי עש. מצב טוב.

$300. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 ספר יסוד, מהדורה ראשונה. סט ספר 'חסדי דוד',85	.
פי' על התוספתא, 3 כרכים. לרבי דוד פארדו. ליוורנו-ירושלים.

ספר יסוד, מהדורה ראשונה. סט ספר 'חסדי דוד', פי' על התוספתא, 3 כרכים. לרבי דוד פארדו. 
ליוורנו-ירושלים.

סטפנסקי, ספרי יסוד מס' 106. -]"והוא הפירוש היחיד שנדפס על כל התוספתה בשלמותה )סדר 
טהרות נדפס בשנת תש"ל(. בימינו ראה אור גם ספר 'חזון יחזקאל' מאת רבי יחזקאל אברמסקי"[.

חלק א: סדר זרעים, מועד ונשים. ליוורנו, תקל"ו-ז )1776-7(. מפרט: ד, קסז דף. עם הסכמות 
וואיס. 37 ס"מ. כריכה  נוניס  יעקב  ובראשם מחותנו מרן החיד"א. בדפוס  וחברון  ירושלים  גדולי 
עליונה והשדרה מנותקות. דפים לבנים. מצב טוב מאוד. חתימת בעלים בראש שער הספר בכתב 

יד מזרחי זעיר.

חלק ב: סדר נזיקין. ליוורנו, תק"ן )1790(. מפרט: ]2[, קג, צ"ל קז דף. בדפוס אליעזר סעדון. שיר 
מהמחבר בסוף הספר. 35 ס"מ. הדבקות בשער ו-5 דפים הבאים אחריו עם חסר בטקסט. חתימת 

בעלים בכת"י מזרחי מסולסלת בשולי דף ב' – ללא זיהוי. מצב טוב. 

חלק ג: סדר קדשים. ירושלים תר"ן )1890(. מפרט: ]1[, קמו דף. בדפוס ישראל דוב פרומקין. 37 
ס"מ. כריכה חדשה. מצב טוב מאוד. הדבקה בשער וב-2 דפים אחרונים.

רבי דוד פארדו נולד אביו רבי יעקב בשנת תע"ח בונציה. משפחתו משפחת רבנים המיוחסת לחכם 
יעקב  שמואל אבוהב בעל שו"ת דבר שמואל. למד תורה מפי רבי שלמה זלמן מלבוב ומפי רבי 
)כיום העיר ספליט שבקרואטיה( ושימש שם כמלמד  וינציאה. נדד לאיספאלטרו  בליליוס, מרבני 
תינוקות. לאחמ"כ, נתמנה לרבה של העיר. הוא הקים ישיבה בעיר, ורבים היו תלמידיו. לאחמ"כ 
נתמנה לרב העיר סרייבו )כיום בבוסניה(. הוא תיקן תקנות בעיר, יסד בה חברות לימוד וחסד והקים 
בה ישיבה. בתקופה זו הדפיס רבים מספריו וחיבר פיוטים ותפילות. עלה לארץ ישראל. והתיישב 
בירושלים. ושם שימש כחבר בבית הדין של חכם יום-טוב אלגאזי )המהרי"ט(, ועמד בראש ישיבת 
'חסד לאברהם'. נפטר בשנת תק"ן. הוא כתב ספרים רבים, הלכות, דרשות, פיוטים, תפילות ועוד.

$500. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 ספר 'שערי דורא'-איסור והיתר86	.
 לרבי יצחק מדורא. זאסלב, תקס"ז )1807(.

עותק כחלחל.

ספר 'שערי דורא'-איסור והיתר לרבי יצחק מדורא. זאסלב, תקס"ז 
)1807(. עותק כחלחל. 

באשכנז,  ההלכה  וממעצבי  הפוסקים  מדורא. מגדולי  יצחק  רבי 
מרביץ תורה בדורא.

יחודי: עותק בחלקו בצבע כחול כהה, ובצבע כחלחל בהיר, וחלק 
מהדפים רגיל.

הסכמות: מהרה"ק מברדיטשוב זי"ע המתבטא על הספר בלשון: 
"הספר הקדוש", ומרבי דוד צבי אויערבך מקרעמניץ ורבי משולם 

פייבוש מזאסלב.

מפרט: ב, ]2[, פא ]צ"ל פד[, דף. בדפוס ר' אליעזר רובלינקר. 34.5 ס"מ. פגעי עש. כריכה חדשה. 
מצב טוב.

$300. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

ספר 'אשכל הכפר', ל-קראי יהודה הדסי. 87	.
גוזלוו, אוקראינה, תקצ"ו )1836(.  

ספר 'אשכל הכפר', ל-קראי יהודה הדסי. גוזלוו, אוקראינה, 
תקצ"ו )1836(.  עם מורה מקום 'נחל אשכל' לקראי כלב בן 

אליהו אפנדופולו.

הא"ב,  וסדר  הדברות  עשרת  סדר  לפי  מסודר  הספר  תוכן: 
כתוב בעברית צחה ומכיל את יסודות אמונת הקראים וביקורת 

חריפה על היהדות הרבנית וחכמיה.

הקראי - יהודה בן אליהו הדסי, חכם קראי מפורסם בן המאה 
הי"ב, חי ופעל בקושטא. 

הקראי כלב בן אליהו אפנדופולו. מחכמי הקראים באדרינופול, 
קושטא, בלגרד. תלמיד הרבני רבי מרדכי כומיטיאני, ותלמיד 
גיסו – אליהו בשייצי הקראי בעל "אדרת אליהו", והשלים את 

ספרו אחר פטירתו של ר אליהו. 

פירוט: ]2[, קנה דף. 34 ס"מ. דפוס מרדכי טירישקן הסוחר 
בן יצחק הזקן כפלי. שוליים נאים. דפים לבנים. מצב טוב מאוד. 

$450. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 ספר 'אגרת בקורת'. בירור הלכתי88	.
 בדיני אבן העזר, לרבי יעקב עמדין )יעב"ץ(.

 בבית דפוסו שהקים בביתו. אלטונא,
תקכ"ה )1765(.  

ספר 'אגרת בקורת'. בירור הלכתי בדיני אבן העזר, לרבי 
יעקב עמדין )יעב"ץ(. בבית דפוסו שהקים בביתו. אלטונא, 

תקכ"ה )1765(.  

והדפיסה  אהע"ז  בדיני  זו  תשובה  כתב  היעב"ץ  תוכן: 
אתם  התפלמס  הוא  ואז  עליו  שחלקו  היו  תצ"ו.  בשנת 
בשער  שלפנינו.  בספר  הדפוס  על  הדברים  והעלה 
דינא",  "בקושטא  הראשונה  בפעם  נדפס  שהספר  נכתב 
בביתו  נדפס  הוא  אולם  קושטא,  העיר  על  מליצה  לשון 
שבאלטונא. והוסיף: " ויוקר מציאותו רבים רצים אחריו ואינם מגיעים, הועלה שנית על 

מזבח הדפוס עם חידושים והוספות". 

פירוט: מהדורה שניה בהוצאת המחבר ועם הוספות מהמחבר. כה ]1[ דף, 32 ס"מ. כריכת חצי עור 
חדשה. מצב טוב מאוד.

$1,200. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

 קונטרס 'מנהגי בני ישראל', בלועזית.89	.
לבנימין טלקר. בומביי, הודו.

קונטרס 'מנהגי בני ישראל', בלועזית. לבנימין טלקר. בומביי, הודו.

נדיר. לא נרשם אצל א. יערי בספרו 'הדפוס העברי בארצות המזרח'.

"בני ישראל", הוא שמה של הקהילה היהודית שהתקיימה במערב 
הודו בנוסף לקהילת יהודי בגדאד ויהודי קוצ'ין בהודו. עם הקמת 
מדינת ישראל, עלתה במהלך השנים רוב הקהילה לישראל ובה מצוי 
הריכוז הגדול ביותר של בני ישראל מהודו. על מעמדם ההלכתי 
היה פולמוס גדול במאה ה-19 והמשכה לאחר עלייתם ארצה לאחר 

קום מדינת ישראל.

מפרט: 10 דף. מעטפת בצבע כחלחל. כריכה מחודשת קשה. 22.5 
ס"מ. כתמים. מצב טוב מאוד.

$380. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 נדיר. קונטרס 'סוגה בשושנים' על חוקי הנשים, באידיש.90	.
בהוצאות 'מחזיקי הדת'. באלקאני, תרפ"ג )1923(.

נדיר!!. קונטרס 'סוגה בשושנים' על חוקי הנשים, באידיש. בהוצאות 'מחזיקי הדת'. באלקאני, תרפ"ג 
.)1923(

תוכן: הלכות לנשים, נדה, טבילה, חלה והדלקת הנר.

זה הוא  יחודי: 7 ספרים בלבד הודפסו ב-באלקאני החל משנת תרפ"ג עד שנת תרצ"ה. קונטרס 
הראשון שנדפס שם.

מפרט: 37 עמודים כולל המעטפת. 21.5 ס"מ. מצב טוב-בינוני. דף המעטפת קרועה ובלויה. שאר 
הדפים במצב טוב מאוד.

$350. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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יודאיקה וכלי כסף
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 שמן על בד - חתום - ציור ממכחול יד קדשו91	.
של הצייר המקובל רבי יהודה לאון פטילון "הצייר הקדוש"  

ציור נאה שיצא מתחת למכחול הקודש של הצייר הקדוש רבי יהודה לאון פטילון. חורש עצים בימי 
השלכת, צבעי ירוק צהוב וחום אדמדם.  

חתום שלוש פעמים, חתימה אחת בתחתית ציור, חתימות נוספות על גזעי העצים משני מתרסי 
הציור.

המקובל רבי יהודה לאון פטילון. נולד בטורקיה ועלה לארץ ישראל, השתקע בשכונת שבזי בתל 
אביב, חי בעניות גדולה לצד הסנדלר הקדוש )רבי יעקב רביקוב(, המטאטא הקדוש )רבי יוסף וולטוך( 
והרצף הקדוש )רבי אברהם פיש(. לפרנסתו עסק חכם פטילון בציור. קיים תיאור מהפנט מהמקובל 
הרב יוסף שני נכדו של חכם מנחם מנשה שהגיע לביתו כנער בן תשע שנים בשליחות סבו. חכם 
פטילון עמד עם מכחול הקודש שלו משרבט ציור כאשר לפתע נכנסה חתולה מיללת נעמדה על 
שני רגליה האחוריות הרימה את הקדמיות והחלה מייללת בבקשה תיקון. מבין גלריית הצדיקים 
הנסתרים שפעלו באותם שנים בתל אביב נחשב לאחד החשובים. נפטר בשנת תשל"ה נטמן בבית 

העלמין הישן בשכונת סנהדריה בירושלים. 

הציורים של חכם פטילון נעשו תוך כדי שיטוט בעולמות העליונים ומכאן חשיבותם המכרעת.

מפרט: מדות: 28.5x39.5 ס"מ. מצב טוב. הוצמד מחדש על עץ. 

$600. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

88



פרחים - שמן על בד - המקובל רבי יהודה לאון פטילון – חתום. 92	.

פרחים - שמן על בד - המקובל רבי יהודה לאון פטילון – חתום. 

בד  האגרטל  בתחתית  תואם.  גוון  בעלי  ססגוניים  ורוד  ירוק  בצבעי  ושושנים  ורדים  פרחי  אגרטל 
שושנים שנפל. 

ציור אמנותי מושקע ממכחול קודשו של המקובל רבי יהודה לאון פטילון. 

חכם פטילון נטה לצייר בעיקר ציורי טבע, יערות עצים, ימות ואגמים. ציורי האגרטלים נחשבים 
לנדירים ולמיוחדים שבעבודותיו.

הציור בא עם המסגרות המקוריות הידועות שחוברו לציוריו של חכם פטילון. מסגרות הכנף שהיו 
אופייניות בשנות החמישים והשישים.  

בגב התמונה כיתוב ביד בנו של הרב, יעקב פטילון, 'ציור פרחים זה צויר על ידי אבי יהודה פטילון'. 

מפרט: מדות: 50x40 ס"מ. מדות כולל מסגרת: 59x68 ס"מ. מצב טוב.

$2,000. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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'לשנה הבאה בירושלים' - קערת כסף 1898!93	.

קערת כסף גדולת ממדים – Frank Whiting ארה"ב, סוף המאה 19.

קערת כיבוד עשויה כסף סטרלינג )חתומה(, מעוטרת בחריטת יד 
זוג מלאכים וציפורים לצד עשרת המכות שהנחית ה' על המצרים 

בעת יציאת מצריים.

מצידה השני ר"ת של בעלים, בקרטוש " J" וכיתוב הקיפי: "לשנה 
הבאה בירושלים 1898"

גרם.   760 ס"מ. משקל:   11 גובה:  20ס"מ.  קוטר מרבי:   מפרט: 
מצב טוב מאוד. 

$450. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

סט גביע קידוש קבלי וצלחת עשויים כסף. פרס, אמצע  המאה ה-94.20	.

סט גביע קידוש וצלחת עשויים כסף. פרס, אמצע  המאה ה-20.

חריטות ועיטורים בגביע: על השפה העליונה חרוט הכיתוב "ברוך אתה ה'... בורא פרי הגפן". ובתוך 
י'ה'ו'ה' חרוטה המילה "אדנות" כנהוג אצל חכמי המקובלים בפרס ובעירק. במרכז הגביע מצידו 
האחד 'מגן דוד' ובתוכו המלה "ציון" ועל צלעותיו חרוטות האותיות "מגן דוד" ובצידו השני מופיעה 

מנורה בעלת שבעה קנים, ומסביב לכוס - עיטורי פרחים. 

חריטות ועיטורים בצלחת: חריטות מגני דוד ובמרכזם הכיתוב "ציון" ומסביבם עיטורי פרחים.

מפרט: כסף חתום. גובה הכוס: 9.5 ס"מ, קוטר השפה: 7 ס"מ. קוטר הצלחת: 11 ס"מ. משקל: 218 
גרם. מצב טוב מאוד.

$240. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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 כוס של אליהו הנביא – גביע מכסף,95	.
מעוטר ומפואר במיוחד. גרמניה, המאה ה-17.

כוס של אליהו הנביא – גביע מכסף,  מעוטר ומפואר במיוחד. גרמניה, המאה ה-17.

גביע רחב ומרשים, ההולך ומתרחב במעט לשפת הגביע. בשפת הגביע חריטה מרשימה באותיות 
גדולות: "זה הכוס של אליהו זכור לטוב". הגביע מעוטר בצורה מיוחדת במינה בחריטות אומנותיות 
של בעלי חיים: ציפורים, אריה מניף דגל, אייל וכלב צד ארנבת. סביב כל בעל חי ישנם עיטורי עלים 

מפוארים המשמשים כמסגרת.  

עיטור כלב הצד את הארנבת ידוע כמוטיב המופיע באיורי כתבי-יד של הגדות לפסח. ומקורו הוא 
בדמיון צלילי תרגום המונח "ציד ארנבת" בגרמנית, "יאגן האז", ושל ר"ת של סדר ברכות ההבדלה 

הנאמרות בליל חג שחל במוצאי שבת, יקנה"ז )יין, קידוש, נר, הבדלה, זמן(.

 מפרט: כסף חתום. )2 חותמות מטושטשות(. רקוע וחקוק עבודת יודאיקה אומנותית.
קוטר בסיס: 7 ס"מ, קוטר שפה: 9 ס"מ, גובה: 10.5 ס"מ.

שיירי הזהבה. מצב טוב. 

$2,500. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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גביע קידוש מהודר - 'בן ציון' ירושלים.96	.

 גביע קידוש מהודר. תוצרת 'בן ציון',
כסף סטרלינג. שנות ה-90.

גביע על רגל בעל בסיס מטומן רחב. במרכזו שלושה יהודים 
מתפללים לצד ברכת "בורא פרי הגפן"

כסף יצוק, גזור ומולחם.

 מפרט: גובה: 15 ס"מ. משקל: 240 גרם.
רגל אחת מצריכה יישור. מצב טוב מאוד.

$350. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

מגדל בשמים מהודר – 'בן ציון', ירושלים.97	.

מגדל בשמים מהודר. תוצרת 'בן ציון', כסף סטרלינג. שנות ה-90.

כסף יצוק מנוסר ומולחם.

מסביב שלושה אנשים מתפללים.

מפרט: גובה: 22 ס"מ. משקל: 302 גרם. מצב טוב מאוד.

$450.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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מחזיק נר הבדלה – 'בן ציון' ירושלים.98	.

 מחזיר נר הבדלה מיוחד. תוצרת 'בן ציון',
כסף סטרלינג עם הזהבה סלקטיבית. שנות ה-90.

כסף יצוק מולחם ומנוסר.

משני צדדים דמויות של יהודים מתפללים

במרכז כיתוב "בורא מאורי אש"

מפרט: גובה: 14.5 ס"מ. משקל: 197 גרם. מצב טוב מאוד.

$300. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

.	99 סט של מגדל בשמים ומחזיק נר הבדלה - כסף סטרלינג.

 סט מיוחד של מגדל בשמים ומחזיק נר הבדלה, כסף סטרלינג,
סוף המאה - 20 בקירוב.

עיטורי כיתוב מנוסר "בורא מאורי האש", ו"בורא מיני בשמים".

פעמונים תלויים.

.Israel  925 חתום בתחתית: ב. יצחק

 מידות ומשקל: גובה: מחזיר נר: 12 ס"מ.
מגדל בשמים: 22.5 ס"מ. משקל כולל: 366 גרם. 

 מפרט: מספר מעיכות וסדק,
חסר דגל במגדל בשמים ובסיסו זקוק ליישור. מצב בינוני.

$500.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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0.	10 מיוחד! כלי בשמים – פרח.

כלי בשמים מיוחד עשוי כסף סטרלינג בצורת פרח.

ראש הפרח נפתח להכנסת בשמים.

עבודת יד, כסף גזור וחקוק.

ארה"ב שנות ה-70.

מפרט: גובה: 15 ס"מ. משקל: 207 גרם. מצב מצוין.

$250.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:

1.	10 כריכת כסף מהודרת - איטליה המאה 19.

כריכת כסף מהודרת )כסף נבדק( כנראה איטליה, ראשית המאה 19.

עשויה בעבודת יד אומן בטכניקת רקוע מרהיבה.

סוגר על ציר.

מפרט: מידות : 3X20X28 ס"מ. משקל: 373 גרם. מצב טוב.

$300. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . מחיר פתיחה:
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חוזה תנאים

קדמון פועלת כשלוחה בלבד של מוכרי הפריטים המוצעים למכירה פומביתקדמון פועלת כשלוחה בלבד של מוכרי הפריטים המוצעים למכירה פומבית 	.	.11

פריט לגבי  נתונים  לשנות  או  למכירה  פריטים  להוסיף  או  לבטל  הזכות  את  שומרת  קדמון  פריט.	 לגבי  נתונים  לשנות  או  למכירה  פריטים  להוסיף  או  לבטל  הזכות  את  שומרת  קדמון  	.2 2 
המוצע למכירה המוצע למכירה	 	

התיאורים המופיעים בקטלוג הוא לצורכי מידע בלבד ולפי הבנת בית המכירות. אין לראות  התיאורים המופיעים בקטלוג הוא לצורכי מידע בלבד ולפי הבנת בית המכירות. אין לראות .	 	.33
בתיאורים קביעה מוסמכת ואין אחריות לנתונים הנמסרים על כל פריט. בית המכירות אינו אחראי בתיאורים קביעה מוסמכת ואין אחריות לנתונים הנמסרים על כל פריט. בית המכירות אינו אחראי 

כלפי הקונה בגין מצבו הפיזי של הפריט באם אינו שונה מהמצב שבו הוא הוצג.כלפי הקונה בגין מצבו הפיזי של הפריט באם אינו שונה מהמצב שבו הוא הוצג.

מחירי ההערכה המופיעים בקטלוג הם לפי הבנתו של בית המכירות. המחירים נועדו לשמש  מחירי ההערכה המופיעים בקטלוג הם לפי הבנתו של בית המכירות. המחירים נועדו לשמש .	 	.44
לצרכי מידע בלבד לקונה ואין בהם כדי להיות מצג מצד בית המכירות. ו/או כדי להטיל עליה ו/או לצרכי מידע בלבד לקונה ואין בהם כדי להיות מצג מצד בית המכירות. ו/או כדי להטיל עליה ו/או 

על הפועלים מכוחה, חובות מכל סוג.על הפועלים מכוחה, חובות מכל סוג.

כל  הפריט.  של  טיבו  או  למצבו  אחראי  אינו  המכירה  מנהל  שהם",  "כפי  נמכרים  הפריטים  כל .	 הפריט.  של  טיבו  או  למצבו  אחראי  אינו  המכירה  מנהל  שהם",  "כפי  נמכרים  הפריטים  	.55
הפריטים המוצגים במכירה הוצגו לקהל בתצוגה מוקדמת ועל המתעניין לבחון הפריטים בעצמו, הפריטים המוצגים במכירה הוצגו לקהל בתצוגה מוקדמת ועל המתעניין לבחון הפריטים בעצמו, 
ועם הרמת ידו או הגשת הצעתו בכתב, הרי וויתר בזאת על כל טענות ומענות לגבי טיב או מצב ועם הרמת ידו או הגשת הצעתו בכתב, הרי וויתר בזאת על כל טענות ומענות לגבי טיב או מצב 

הפריט.הפריט.

המוכר, מטעם  כשלוחה  במעמדה  המכירות  בית  ע"י  ניתן  פריט,  יוצר  או  מקור  לגבי  מידע  המוכר,.	 מטעם  כשלוחה  במעמדה  המכירות  בית  ע"י  ניתן  פריט,  יוצר  או  מקור  לגבי  מידע  	.6 6 
ומבוסס על מידע שהתקבל מהמוכר, וכן ידע ונסיון של מומחי בית המכירות. היה ונמסר מידע שגוי ומבוסס על מידע שהתקבל מהמוכר, וכן ידע ונסיון של מומחי בית המכירות. היה ונמסר מידע שגוי 
באופן מהותי, ניתנת הזכות לקונה להשיב את הפריט תוך באופן מהותי, ניתנת הזכות לקונה להשיב את הפריט תוך 1515 ימים מיום המכירה וזאת אם ימציא  ימים מיום המכירה וזאת אם ימציא 
מסמך בכתב של בעל סמכות בתחום, המוסכם על שני הצדדים, המאשר את טענתו לגבי הטעות מסמך בכתב של בעל סמכות בתחום, המוסכם על שני הצדדים, המאשר את טענתו לגבי הטעות 
המהותית בתיאור הפריט. למען הסר ספק, סעיף זה חל רק בשל טעות מהותית, כך שערך הפריט המהותית בתיאור הפריט. למען הסר ספק, סעיף זה חל רק בשל טעות מהותית, כך שערך הפריט 

שונה באופן מהותי מערכו של הפריט המתואר.שונה באופן מהותי מערכו של הפריט המתואר.

למנהל המכירה הסמכות הבלעדית לקבוע מי זכה במכירה, לבטל מכירה של פריט כל שהוא  למנהל המכירה הסמכות הבלעדית לקבוע מי זכה במכירה, לבטל מכירה של פריט כל שהוא .	 	.77
)גם אחרי מכירתו(, או להעמידו מחדש למכירה וזאת עפ"י שיקול דעתו הבלעדית.)גם אחרי מכירתו(, או להעמידו מחדש למכירה וזאת עפ"י שיקול דעתו הבלעדית.

כל המעוניין להשתתף במכירה חייב להצטייד לפני המכירה, בכרטיס מיוחד הנושא מספר  כל המעוניין להשתתף במכירה חייב להצטייד לפני המכירה, בכרטיס מיוחד הנושא מספר .	 	.88
סידורי ומהווה אמצעי זיהו לזוכה במכירה. משתתף אשר מעוניין להיות מיצג ע"י מנהל המכירה סידורי ומהווה אמצעי זיהו לזוכה במכירה. משתתף אשר מעוניין להיות מיצג ע"י מנהל המכירה 
וזאת עד  יוכל להשאיר הצעת מחיר על גבי טופס מיוחד )להלן "טופס הצעה"(  וזאת עד בזמן המכירה,  יוכל להשאיר הצעת מחיר על גבי טופס מיוחד )להלן "טופס הצעה"(  בזמן המכירה, 
שעתיים לפחות לפני התחלת המכירה. לקוחות המעוניינים להשתתף במכירה באמצעות הטלפון, שעתיים לפחות לפני התחלת המכירה. לקוחות המעוניינים להשתתף במכירה באמצעות הטלפון, 
גם להשאיר  ניתן  ניתן להשתתף במכירה.  לפני המכירה.  זאת עד כשעתיים  גם להשאיר מתבקשים לתאם  ניתן  ניתן להשתתף במכירה.  לפני המכירה.  זאת עד כשעתיים  מתבקשים לתאם 
דרך  האינטרנט  באמצעות  גם  הפומבית  דרך   האינטרנט  באמצעות  גם  הפומבית   bidspiritbidspirit המערכת  דרך  למכירה  מוקדמות  המערכת הצעות  דרך  למכירה  מוקדמות  הצעות 

..bidspiritbidspirit מערכת מערכת
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במקרה של הצעות זהות על פריט מסוים, ההצעה שהוגשה ראשונה, הינה ההצעה הזוכה. במקרה של הצעות זהות על פריט מסוים, ההצעה שהוגשה ראשונה, הינה ההצעה הזוכה..	 	.99

חדשים בשקלים  ישולם  הפריטים  עבור  התשלום  ארה"ב.  של  בדולרים  תתנהל  המכירה  חדשים.	 בשקלים  ישולם  הפריטים  עבור  התשלום  ארה"ב.  של  בדולרים  תתנהל  המכירה  	.10 10 
 לפי השער היציג של בנק ישראל ביום המכירה. על סכום המכירה לקונה תתווסף עמלה קבועה לפי השער היציג של בנק ישראל ביום המכירה. על סכום המכירה לקונה תתווסף עמלה קבועה

של %של 2323%+ מע"מ )על העמלה בלבד(. על התשלום להתבצע תוך + מע"מ )על העמלה בלבד(. על התשלום להתבצע תוך 77 ימים מיום המכירה. ימים מיום המכירה.

אמצעי התשלום המאושרים: אמצעי התשלום המאושרים:.	 	.1111

א. מזומן )שקלים או דולרים(א. מזומן )שקלים או דולרים(
חלוקה  או  אחד  תשלום  ישראכרט:  או  מסטרכארד  ויזה,  בלבד(-  )בשקלים  אשראי  כרטיסי  חלוקה ב.	 או  אחד  תשלום  ישראכרט:  או  מסטרכארד  ויזה,  בלבד(-  )בשקלים  אשראי  כרטיסי  ב.	

לתשלומים בקרדיט אמריקן אקספרס או כרטיס תייר- בתוספת לתשלומים בקרדיט אמריקן אקספרס או כרטיס תייר- בתוספת 3%3% על הסכום הכולל. על הסכום הכולל.
המחאה )בשקלים בלבד( – באישור בית המכירות בלבד. עד שני תשלומים שווים כאשר מועד  המחאה )בשקלים בלבד( – באישור בית המכירות בלבד. עד שני תשלומים שווים כאשר מועד ג.	 ג.	
התשלום הראשון הוא יום המכירה ומועד התשלום השני הוא עד התשלום הראשון הוא יום המכירה ומועד התשלום השני הוא עד 3131 יום ממועד המכירה. פריטים  יום ממועד המכירה. פריטים 

שהתמורה עבורם תשולם בהמחאה, יוכלו להיאסף רק לאחר פירעון ההמחאה.שהתמורה עבורם תשולם בהמחאה, יוכלו להיאסף רק לאחר פירעון ההמחאה.
paypalpaypal בתוספת של  בתוספת של 4%4% לסכום התשלום הכולל. לסכום התשלום הכולל. ד.	ד.	

הקונה מתחייב לקבל לחזקתו את הפריט שרכש ולהשלים את התחייבויותיו לתשלום לא יאוחר  הקונה מתחייב לקבל לחזקתו את הפריט שרכש ולהשלים את התחייבויותיו לתשלום לא יאוחר .	 	.1212
מ-מ-77 ימים ממועד המכירה. למאחרים תתווסף עמלה של  ימים ממועד המכירה. למאחרים תתווסף עמלה של 5%5% נוספים על המחיר. למען הסר ספק,  נוספים על המחיר. למען הסר ספק, 
מסירת החזקה בפריט תעשה רק לאחר שהשלים הקונה את מלוא התחייבויותיו לתשלום. כל פיגור מסירת החזקה בפריט תעשה רק לאחר שהשלים הקונה את מלוא התחייבויותיו לתשלום. כל פיגור 
בתשלום, יגרור חיוב בריבית פיגורים על הסכום החייב בשיעור של בתשלום, יגרור חיוב בריבית פיגורים על הסכום החייב בשיעור של 2%2% לחודש בתוספת הפרשי  לחודש בתוספת הפרשי 

הצמדה לשער הדולר ארה"ב מהמועד בו אמור להשתלם ועד למועד התשלום בפועל.הצמדה לשער הדולר ארה"ב מהמועד בו אמור להשתלם ועד למועד התשלום בפועל.

הרוכש פריט כל שהוא, בין אם לעצמו ובין אם עבור אדם אחר, מתחייב לשלם עבור הפריטים  הרוכש פריט כל שהוא, בין אם לעצמו ובין אם עבור אדם אחר, מתחייב לשלם עבור הפריטים .	 	.1313
ולקחתם. בידי מנהל המכירה הסמכות לנקוט בכל האמצעים שייראו לו על מנת שהרוכש יעמוד ולקחתם. בידי מנהל המכירה הסמכות לנקוט בכל האמצעים שייראו לו על מנת שהרוכש יעמוד 
בהתחייבותו ובין השאר גם לבטל מכירה, למכור הפריט לאחר, לחייב את הרוכש בהוצאות שנגרמו בהתחייבותו ובין השאר גם לבטל מכירה, למכור הפריט לאחר, לחייב את הרוכש בהוצאות שנגרמו 
למנהל המכירה כולל ריבית והצמדה, להגיש תביעת פיצוים, לעכב שחרור הפריט ולהוסיף לסכום למנהל המכירה כולל ריבית והצמדה, להגיש תביעת פיצוים, לעכב שחרור הפריט ולהוסיף לסכום 

הקנייה את ההוצאות.הקנייה את ההוצאות.

לנו. שתיראה  בלבד,ובדרך  הבלעדית  אחריותו  על  מתבצע  הרוכש,  אל  הפריטים  משלוח  לנו..	 שתיראה  בלבד,ובדרך  הבלעדית  אחריותו  על  מתבצע  הרוכש,  אל  הפריטים  משלוח  	.14 14 
כל הוצאות משלוח וכ"ו על חשבון הרוכש.כל הוצאות משלוח וכ"ו על חשבון הרוכש.

סמכות השיפוט היחידה והבלעדית בכל סכסוך הנוגע לרכישה או מסירת פריטים, בין בית  סמכות השיפוט היחידה והבלעדית בכל סכסוך הנוגע לרכישה או מסירת פריטים, בין בית .	 	.1515
המכירות ללקוחותיו, מוקנית לבתי הדין בעיר בני ברק או לבתי המשפט בעיר תל אביב. ט.ל.ח.המכירות ללקוחותיו, מוקנית לבתי הדין בעיר בני ברק או לבתי המשפט בעיר תל אביב. ט.ל.ח.
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